
r SZABADELVŰ POLITIKAI NAPILAP

AHTT TA A
J 9 8 9 • V I I • 1 2 • S Z E R D A

JL ▼ JL
1/59.» S MOST A DOLOGRA «ARA:4,80 Ft

Debreceni menekülttábor

Van akinek tíz nadrág jut, van akinek egy se
(írásunk a 3. oldalon)

'---------------- :------------------------------------------------------------

Ki felel a 
VIT-botrányért?
A Szabad Európa Rádióban már februárban feltettem a kér­

dést Mi keresnivalónk van az idei Világifjúsági Találkozón az 
észak-koreai sztálinista rezsim fővárosában? Nem álltam egye­
dül ezzel a kérdéssel. A FIDESZ például ugyancsak élénken el­
lenezte a magyar részvételt.

A kádárista ifjúsági szervezetek kommunista vezetői azon­
ban kötötték az ebet a karóhoz, és habár a VIT céljaira eredeti­
leg előirányzott sok milliós költségvetést jócskán lefaragta a 
Eénzügyi kényszerhelyzetben lévő kormányzat (nem utolsósor­

án a közvélemény nyomására), mégis meghagyott mintegy 40 
millió forintot, amit a magyar küldöttség Phenjanba indításával 
és az ún. internacionalista kötelezettségek teljesítésével sikerült 
elherdálni.

Nem tudni, mi késztette a kisznyikeket arra, hogy ragasz­
kodjanak az utazáshoz. Ha azt remélték, hogy Kim ír Szén ki­
rályságában kifejthetnek olyan politikai hatást, ami csak haj­
szálnyival is eltér az észak-koreai zsarnokság irányvonalától, 
akkor igencsak naivak voltak. De talán reálisabb az a feltevés, 
hogy a phenjani kirándulásban jó bulit láttak.

Akárhogyan is volt, a politikai feladatokra rosszul készítet­
ték fel a küldöttséget, és az rosszul szerepelt a VIT-en. Ez derül 
ki az MTI összefoglaló közleményéből, mely július 10-én je­
lent meg az országos lapokban. Ez az értékelés minden bi­
zonnyal indokoltan állapítja meg, hogy Phenjan „valószínűleg 
megadta a kegyelemdöfést a hagyományosan értelmezett világ­
ifjúsági találkozóknak”. Mármint az 1947 óta rendszeresen le­
bonyolított kommunista irányítású találkozóknak — tehetném 
hozzá, hiszen léteznek más jellegű, szabad szellemben és sza­
bad országokban megrendezett nemzetközi ifjúsági találkozók 
is.

Erről a csekély körülményről mintha nem óhajtana tudomást 
venni az MTI értékelő közleménye, mely a phenjani találkozón 
tapasztalható szellemi és politikai pangást ,4 nemzetközi ifjú­
ági mozgalom” válságának is tulajdonítja. Nos, inkább a kom­
munista irányítású ifjúsági mozgalmak válságáról van szó.

Mindezek után előáll a kérdés: ezért az előre ismert tanulsá­
gért kellett elkölteni 40 millió forintot? Vagy talán azért, hogy 
egy magyar sztálinista — amint erről az MTI jeletése beszá­
molt — a hazai reformok ellen,agitálhasson Phenjanban? Ki fé­
rni ezért az egész botrányért? És ki fizeti a cehhet?

________________ GGy>

Zwackról és a kapcsolatokról

Vegyes vállalatok egyenesben
amerikai elnöki látoga- 

alkalmából soha nem ta- 
módon megélénkült 

kiwlpesten 32 amerikai üzleti 
emu ^gyalási kedve, s ennek 
Senyeként, Bush elnök 
n, J^rkezése előtt, kedden 
d(s£y vegyesvállalati szerző­
it írtak alá.
u.^2 Estéé Lauder világhírű 
vánIIiet^a* eszközöket gyártó 
buzi 1 é.s divatcég, valamint a 

Aranypók között 
jegállapodás jött létre. Esze- 
np „,az első Lauder-butik Buda- 

n? a Váci utcában nyílik 
g október közepén.

«]■„ P — forintért — az osztrák 
nvakIPpél valamivel alacso- 
Sori?b kínálják majd, első- 
div 311 hölgyek számára a leg- 
nye^0Sabb cikkeket, készítmé-

Megállapodtak abban is, 
hogy 100 százalékos Lauder- 
tulajdonú export-import hol­
dingot is létesítenek a magyar 
fővárosban; a butik-vállalkozás 
80 százalékban lesz Lauder-tu- 
lajdon.

A Skála-Coop a világszerte 
jól ismert Amerikai Remington 
céggel — a Schröder Bank 
közvetítésével — szeptember 
végéig hoz létre vegyesvállala­
tot. A most aláírt előszerződés 
alapján a vállalkozás alaptőké­
je 10 millió dollár lesz, és való­
színűleg a részvények többsége 
is az amerikai partnerek kezébe 
kerül.

Termelő vegyesvállalatot 
hozott létre a Vidia Rt, a Gene-

folytatás a 8. oldalon

Bukarest Bush-képe

Bátor, 
retrográd 
reagálás

A „szocialista fejlődés” 
eredményeivel, a szocializmus­
ban elnyert „igazi” szabad­
sággal helyezi szembe a Bush 
amerikai elnök által Lengyelor­
szágnak és Magyarországnak 
javasolt demokratikus „mo­
dellt” a Scinteia, az RKP KP hi­
vatalos lapja keddi számában, 
lényegében megismételve az 
egy nappal korábban a Roma­
nia Libera című lapban kifejtett 
román álláspontot

Ezúttal Bush elnöknek a ke­
let-európai látogatásával kap­
csolatos nyilatkozatait elemez­
ve jut a Scinteia arra a követ­
keztetésre, hogy Washington a 
„megkülönböztetés stratégiájá­
nak” szellemében „támogatást” 
és „bátorítást” ígérve le akar té­
ríteni egyes országokat a szo­
cialista fejlődés útjáról. A nyu­
gati körök — a román lap gon­
dolatmenete értelmében — be 
akarják illeszteni e kelet-euró­
pai országok gazdaságát a tő­
kés gazdaságba, és „diverzio- 
nista célból” arra törekszenek, 
hogy ,3 magánszektor vezető 
tényezőit” bevonják a szocia­
lista országokban tervezett át­
alakulások támogatásába. A 
szocialista országoknak minta­
ként kínált „tőkés” demokrácia 
a jelzőkkel egyébként sem fu­
karkodó Scinteia felfogásában 
az „elnyomás”, az „egyenlőt­
lenség”, és az „igazságtalan­
ság” modellje.

Ez a fajta demokrácia e sze­
rint a fasiszta, emberellenes 
irányzatokat, szélsőséges’erők 
és áramlatok megjelenését ösz­
tönzi, abban a demokráciában a 
hatalom a kivételezett rétegek 
kezében van. A Scinteia úgy 
látja, hogy a „tőkés társada­
lomhoz való visszatérés alter­
natíváját” a szocialista építés 
iránt „elkötelezett népek” 
visszautasítják.

A Zsidó Világkongresszus elnöke hazánkban

Sajtóértekezlet és kitüntetés
A magyar kormány hatha­

tós segítséget nyújtott ahhoz, 
hogy a Zsidó Világkongresszus 
első kelet-európai irodáját Bu­
dapesten nyithassuk meg — je­
lentette ki Edgar M. Bronfman, 
a Zsidó Világkongresszus elnö­
ke kedden a Hilton Szállóban 
tartott sajtóértekezletén. El­
mondta, hogy az iroda megnyi­
tásáról két évvel ezelőtt először 
Kádár Jánossal folytatott emlé­
kezetes tárgyalást. Szólt arról 
is, hogy legközelebb Moszkvá­
ban szeretnének hasonló irodát 
nyitni. Ennek időpontja azon­
ban még bizonytalan, de remé­
nyét fejezte ki, hogy erre vo­
natkozóan két éven belül sor 
kerülhet A Budapesten hétfőn 
megnyitott irodáról azt is kifej­
tette, hogy az elősegítheti a ma­
gyar—izraeli idegenforgalom 
további fejlődését. Egy kérdés­
re válaszolva elmondta, hogy 
Németh Miklós miniszterel­
nökkel való találkozóján szóba 
került a magyar—izraeli diplo­
máciai kapcsolat felvétele. 

Remény és üdvözlet

Bronfman kijelentette, hogy er­
re várhatóan a közeljövőben 
sor kerülhet de pontos időpon­
tot nem tudott mondani.

Az antiszemitizmusról 
Bronfman megjegyezte, hogy 
az Magyarországon nem na­
gyobb, mint másutt a világon. 
Hozzátette: a nyíltság velejáró­
ja, hogy ez a megnyilvánulás 
most hangosabb, mint régeb­
ben.

A sajtótájékoztatót követően 
László Keller, a Zsidó Világ­
kongresszus kelet-európai ta­
gozatának igazgatója a Hilton 
Szállóban fogadást adott Edgar 
M. Bronfman tiszteletére, aki 
most ünnepli 60. szüle­
tésnapját Az ünnepségen meg­
jelentek a magyar politikai, tár­
sadalmi élet ismert személyisé­
gei, valamint a diplomáciai tes­
tület képviselői.

Az Elnöki Tanács Edgar 
Bronfman amerikai üzletem­
bernek, közéleti személyiség­
nek, a Zsidó Világkongresszus 
elnökének Magyarország nem­

zetközi gazdasági és pénzügyi 
kapcsolatai, a magyar—ameri­
kai gazdasági kapcsolatok fej­
lesztése érdekében kifejtett te­
vékenysége elismeréseként a 
Magyar Népköztársaság rubi­
nokkal ékesített Zászlórendjét 
adományozta. A kitüntetést 
Straub F. Brúnó, az Elnöki Ta­
nács elnöke kedden adta át 
Az ünnepségen jelen volt Mar­
jai József nyugalmazott mi­
niszterelnök-helyettes, Kovács 
László külügyminisztériumi ál­
lamtitkár, dr. Losonczi András, 
a Magyar Izraeliták Országos 
Képviselete elnöke. Edgar 
Bronfman kíséretében volt 
Mendel Kaplan és Izi Liebner, 
a Zsidó Világkongresszus alel- 
nökei, Israel Singer, a Zsidó Vi­
lágkongresszus főtitkára és 
Leslie Keller, a világkong­
resszus kelet-európai tagozatá­
nak igazgatója. Edgar Bronf- 
mant kedden a Parlamentben 
fogadta Németh Miklós mi­
niszterelnök. A megbeszélésen 
részt vett Kovács László.

(MTI)

Mikszáth Kálmán mesélte el egyszer, hogy 
miként került ő kapcsolatba az Amerikai Egye­
sült Államok elnökével, még valamikor a szá­
zadfordulón. A példaszerű történetnek két csat­
tanója is volt, s ezek közül csak az egyik, hogy a 
magyar parlamenti küldöttséget hivatalában az­
zal fogadta az elnök; „Maguk itt, én pedig éppen 
Magyarországon járok” — ugyanis éppen az író 
egyik regényét olvasta.

Mikszáth be merte vallani, hogy jól esett neki 
ez az elismerés, mert afféle toliforgatónak min­
dig öröm, ha szerte az országban, vagy éppen a 
világon ismerik a nevét A történet másik érde­
kessége már az éppen esedékes bölcs uralkodó 
még bölcsebb kabinetirodájához kapcsolódott 
Mikszáth ugyanis Ferenc József gyermekkori 
írása után érdeklődött, egy antológiához szerette 
volna elkérni. Nagysokára jött csupán egy vá­
laszféle levél, amelyben az iroda az iránt érdek­
lődött, valóban létezik-e Mikszáth Kálmán, s ha 
igen, igaz-e, hogy író?

Az ember mindig reménykedik abban, hogy 
egy kicsit számon’tartanak minket itthon és kül­
földön is, ha szavunkat hallatjuk, s ezért is üdvö­
zöljük külön is a hazánkba látogató elnököt. Sze­
retnénk hinni, hogy a mi nagyon szerény eszkö­
zeinkkel, lapunk szabadelvű szellemével, ha cse­
kély mértékben is, de hozzá tudunk járulni a 
külső és belső párbeszédhez. Nem lehet véletlen: 
maga az Amerikai Egyesült Államok elnöke is 
külön hangsúlyt fektet anra, hogy a kormány és 
az ellenzék véleményét megismerje. Ez az oka 
annak, hogy hiszünk benne: a kézfogás egyszer­
re jelent üdvözletét, reményt a folytatásra, elis­
merést a megtett út eredményeiért — mindkét 
kézfogónak.



Felfokozott okozatok

Módosított védelemben
Tovább a szegényedés útján?

A kormány tíz évvel ezelőtti 
rendeletének módosításával — 
nagyobb önállóságot adott a 
vállalatoknak munkavédelmi 
tevékenységük szervezésében, 
irányításában is. A Miniszterta­
nács több olyan központi előí­
rást helyezett hatályon kívül, 
amelyek az elmúlt évek során 
elavultak, s betartásuk mára 
formálissá vált

A jövőben azok a gazdálko­
dó szervezetek, amelyek nem 
tartoznak államigazgatási irá­
nyítás alá, nem kötelesek külön 
munkavédelmi tervet készíteni. 
Megszűnt az az előírás is, 
amely legalább öt évente egy­
szer kötelezővé tette a munka­
védelmi helyzet értékelését, a 
vezetők munkavédelmi beszá­
moltatását. Ezután a vállalatok, 
szövetkezetek első számú ve­
zetői akkor és annyiszor tarta­
nak munkavédelmi szemlét, 
amikor és ahányszor azt idő­
szerűnek tartják: A munkavé­
delem irányítását a szabályok 
most már nem kötik a legmaga­
sabb vezetői posztokhoz: ezt a 
feladatot a vezérigazgatók, 
igazgatók „leadhatják” azok­
nak a munkatársaiknak, akik­
nek kezében véleményük sze­
rint a lehető legjobban össz­
pontosítható e tevékenység. 
Az első számú vezetők munka­
védelmi vizsgakötelezettségét 
is eltörölték. Az új szabályok 
szerint a munkavédelmi ügyek 
intézésére külön szervezetet — 
amely akár egyetlen munka­
társból is állhat — csak azok a 
társulások kötelesek működtet­
ni, amelyek 50 dolgozónál töb­
bet foglalkoztatnak. A dolgo­
zók munkaköri leírásának — 

ha van ilyen, erre ugyanis jog­
szabály nem kötelez — ezután 
nem kell a munkavédelmi fel­
adatokat is tartalmaznia. A mó­
dosításokat a Magyar Közlöny 
43. száma közli.

A Minisztertanács intézke­
désével kapcsolatban Gáspár 
Imréné, az Országos Munkavé­
delmi és Munkaügyi Főfelü­
gyelőség felügyeleti főosztá­
lyának vezetője az MTI mun­
katársának elmondta: a módo­
sítások megfelelnek a készülő 
munkavédelmi törvény irány­
elveinek, amelyek célja e terü­
leten is a vállalatok önállóságá­
nak fokozása, s ezzel együtt 
felelősségük erősítése. Ugyan­
akkor a főfelügyelőségnek 
fenntartásai vannak a változá­
sokkal szemben, mert jelenleg 
még nincs olyan érdekeltségi 
rendszer, amely arra késztetné 
a vállalatokat, hogy a legszük­
ségesebbeken túl is áldozzanak 
az egészséges és biztonságos 
munkakörülményekért. Félő, 
hogy a jelenlegi pénzszűkében 
még inkább háttérbe kerülnek 
azok a beruházások, amelyek 
nem szolgálják közvetlenül a 
termelést. Ezért kívánatos len­
ne minél előbb kialakítani egy 
olyan biztosítási alapú érde­
keltségi rendszert, amely anya­
gilag is a munkakörülmények 
javítására ösztönözné a vállala­
tokat. Addig is egyéb eszközök 
hiányában célszerűnek látszik 
fokozni a munkavédelem ható­
ság) ellenőrzését

Éppen az érdekeltség hiá­
nyára való tekintettel a módo­
sítások most elsősorban csak 
formai kérdéseket érintettek, a 
tartalmi követelmények válto­
zatlanok. A gazdálkodó szer­
vezetek vezetői változatlanul

felelősek erkölcsileg és anyagi- munkakörülmények megterem- 
lag — sőt bizonyos esetekben téséért, fenntartásáért, valamint 
még büntetőjogilag is — az a munkavédelmi előírások ér­
egészséges és biztonságos vényesítéséért (MTI)

Kihúzták a gyufát
Elfogyott a gyufám. Elővet­

tem a kamrából egy csomaggal, 
kibontottam, és kiszedtem be­
lőle egy gyufásdobozt Szere­
tek újat kezdeni, valahogyan jó 
érzés fog el — így vagyok már 
kamasz korom óta —, amint ki­
tolom a skatula kis fiókját, 
megérzem a friss illatát és meg­
látom a tömött rendben várako­
zó gyufaszálakat.

De ez a skatula gyanúsan 
zörgött, mihelyt kézbe vettem. 
Kinyitom, hát vagy a harmada 
hiányzik belőle. Nocsak. Meg­
nézem a csomag többi dobozát: 
azokból is körülbelül ugyan­
annyi maradt ki. A dobozokból 
már a gyárban kihúzták a gyu­
fát. Vagy bele sem tették.

Nem mintha nagy meglepe­
tés ért volna. Tapasztaltam már 
ilyesmit sokszor. Nem nagy 
ügy. Amint csekélység az is, 
hogy a túróstáskában nincs tú­

ró, a konzervgyári vegyes be­
főttből kimaradt a cseresznye 
meg a szőlő, ami azelőtt mindig 
volt benne, vagy hogy a ven­
déglő csontlevesének még csak 
meg sem mutatja a szakács a 
bele való zöldséget.

A mindennapos tárgyakból, 
a legközönségesebb szolgálta­
tásokból, az élet legegyszerűbb 
örömeiből egyre, gyakrabban 
hiányzik valami. És mind több 
dolog hiányzik. Csekélységek, 
csak éppen ízetlen nélkülük az 
étel, az élet

Nemcsak attól romlottak 
meg körülményeink, hogy le 
kell mondanunk a nagy és drá­
ga dolgokról, de attól is, hogy 
egyre több dobozból húzzák ki 
a gyufát....

Tehetik, mert úgy látszik, 
ezzel senki sem húzza ki a gyu­
fát

Nyílt levél Solymosi József 
országgyűlési képviselő úrnak, 
Tolna megye, 4-es választóke­
rület, Bony hád

Tisztelt Képviselő Úr!

Köszöntünket fejezzük ki 
önnek azért, hogy az Ország­
gyűlés legutóbbi ülésszakán, 
június 29-én előterjesztett in­
terpellációjában figyelembe 
vette azt a kérést is, amelyet 
nyílt levél formájában a megye 
országgyűlési képviselőcso­
portjához a munkakezdő fiata­
lok ügyében intéztünk. Tekin­
tettel arra, hogy a felszólítás is 
nyílt levél formájában került 
nyilvánosságra, ugyanezt a mó­
dot választjuk most köszöne- 
tünk kifejezésére. Egyszer­
smind engedje meg, hogy újabb 
társadalmi visszásság veszélyé­
re hívjuk fel az Ön és képvise­
lőtársai figyelmét! Kérjük, 
hogy munkájukban és a döntés­
hozatalnál ezt is vegyék figye­
lembe!

A társadalom legszélesebb 
rétegeiből vált ki bizonytalan­
ságot két készülő pénzügyi in­
tézkedés kiszivárogtatott híre. 
Azt kéijük, hogy amennyiben a 
hír igaz, minden Önöktől telhe­
tőt igyekezzenek megtenni a 
készülő intézkedés megakadá­
lyozására!

1) Több jel is arra mutat, 
hogy a kormányzat visszame­
nőlegesen emelni készül a la­
káshitelek kamatát. Kérjük, ve­
gyék figyelembe, hogy a ma­
gyar családok legtöbbje már 
akkor a pénzügyi teherbírása 
legvégső határáig elment, ami­
kor a korábbi kamatfelvételek 
mellett vállalta a lakásvásárlást 
vagy -építést Ebben a család­
kategóriában a háztartásvitel 
terhei azóta csak fokozódtak és 
nem könnyebbedtek. A terve­

zett intézkedés végérvényese" 
a napról napra megélhetés bi­
zonytalan állapotába taszítania 
magyar családok nagy hánya­
dát

2) Ugyancsak többjei mutat 
arra is, hogy a háztáji és családi 
kistermelést eddig támogató 
500 ezer Ft felső határú adó­
alapkedvezményt a kormányzat 
meg kívánja szüntetni. Felhív­
juk a figyelmüket, hogy ez az 
intézkedés nemcsak több, a 
szegények kategóriájába tarto­
zó falusi embert sújtana, hanem 
a hatására nagy valószínűség­
gel bekövetkező termelésvisz; 
szafogásból eredően városi 
munkáscsaládok nagy tömege 
számára tenné még elérhetetle­
nebbé a még megfizethető 
zöldség-, gyümölcs- és húsárut 
A tervezett intézkedés kisebb 
mérvű költségvetési bevételt 
eredményezne, mint amilyen 
mértékben a kis jövedelemből 
gazdálkodó családok jövedel­
mét tovább értéktelenítené.

Kérjük, hogy amennyiben a 
köztudatban keringő híresztelé­
sek teljesen alaptalanok, Önök 
is segítsenek hozzá a kormány; 
szintű cáfolat mihamarabbi 
megszületéséhez. Amennyiben 
pedig a fenti híresztelések még­
sem teljesen alaptalanok, kér­
jük, hogy az itt leírtak szelle­
mében érvényesítsék választóik 
tömeges érdekeit!

Szekszárdon, 1989. július 
10-én

Köszönettel és üdvözlettel:
Say István 

megyei ügyvivő 
Magyar Néppárt

Kis Pál István 
megyei ügyvezető titkár 

Magyarországi 
Szociáldemokrata Párt
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Versailles-i Marseillaise

Forradalmi évforduló
1789. július 14. kedd. Párizs 

forrongó népe ezen a napon 
nem tűrte tovább a Bastille or­
máról reászegezett ágyúkat, 
hanem sűrű tömegbe verődve 
megrohamozta a várbörtönt 
A védők tüzeltek és vagy szá­
zan vérbefagyva maradtak a 
kövezeten. A tömeg előbb a 
fegyverraktárba tódult birtok­
ba vette a lőport és a kézifegy­
vereket, aztán feldúlta az irattá­
rat és tartalmát kihajigálta az 
ablakokon. A felbőszült nép 
felkoncolta a várat védő zsol­
dosokat, Launay kormányzó 
fejét lándzsára tűzve körülhor­
dozták a városban. Megkezdő­
dött a francia forradalom.

Párizstól alig húsz kilomé­
terre Versailles fényűző palotá­
jában XVI. Lajos király este 
unottan írta naplójába: „kedd, 
14-e. Semmi.” Az országa va­
lóságától teljesen elszakadt ab­
szolutista uralom szállóigévé 
vált példája lett ez a bejegyzés.

Ezt a napot, amikor a király 
szerint nem történt semmi, 
pontosan száz évvel később a 
III. köztársaság kormánya ren­
deletileg nemzeti ünneppé dek­
larálta. Ma, 200 év múltán pe­
dig olyan világraszóló ünnep­
léssel emlékeznek meg erről a 
napról, aminek a televíziós 
közvetítések révén kissé az 
egész világ szemtanúja lehet 
Két kiemelkedő eseménye és 
helyszíne lesz az ünnepségso­
rozatnak. A 2 700 meghívott 
szerencsés olyan díszelőadás­
ban gyönyörködhet, amelynek 
főbb szereplői Placido Domin­
go, Teresa Berganza, Barbara 
Hendricks és Ruggero Raimon­
di lesz. Az új operaház utána 
néhány napig ingyenes hang­
versenyeket tart

Másnap a Louvre nagy 
üvegpiramisában nyílik meg a 

hét leggazdagabb tőkés ország 
vezetőinek csúcsértekezlete. 
A nagy üvegpiramis már nem 
újdonság, a hetek azonban 
mégis felavatnak maguk is egy 
új létesítményt 15-toí a Defen­
se negyed 100 méter magas 
üres közepű kockájában ta­
nácskoznak, amit 18-án nyit­
nak meg a nagyközönség előtt. 
A Grande Arche a régi diadal­
ívvel és a Louvre udvarán 
emelkedő kis Carrousel diadal­
ívvel egy vonalban a párizsi 
sziluett új impozáns darabja 
modem diadalívként csodála­
tos kilátást nyújt a fény városá­
ra és alakjával jelképesen abla­
kot nyit a világra.

Kevés francia elnöknek ada­
tott meg, hogy három ilyen mo­
numentális építménnyel gazda­
gítsa a fény városát. Mitterrand 
egyben felejthetetlen emlék­
művet állít velük a forradalom 
bicentenáriumának. És ez még 
nem minden. Július 14. estéjén 
olyan nagyszabású látványos­
ságot rendeznek, ami elhalvá­
nyítja az első centenárium ün­
nepségeit. A Diadalívtől a 
Champs Elysées három kilo­
méteres sugárútján a Concorde 
térig vonul az a hatezer szerep­
lő, akik több nemzet kultúrájá­
nak színeit keverik majd a fran­
cia nemzeti ünnepébe. Kínaiak, 
angolok, oroszok, amerikaiak, 
franciák, afrikaiak, izraeliek 
vonulnak fel dobszóval, zené­
vel, tánccal, kórusokkal — sőt 
három elefánt, 12 zebra és egy 
jegesmedve is szereplője lesz a 
monstre látványosságnak. 
A concorde téren fából alkalmi 
stadiont ácsoltak, amelynek le­
látóin 17 ezren csodálhatják 
majd a kétórás showt. A lelátó­
kon ott ül majd több mint 30 ál­
lam- és kormányfő.

a Marseillaise-t, a franciák 
nemzeti himnuszát előbb Jes­
sye Norman, a világhírű szop­
ránénekesnő adja elő, majd 
ezernyi fiatal daloja tucatnyi 
nyelven és végül nagyzenekar 
játssza el. A színpompás mutat­
ványt ezután dupla tűzijáték 
koronázza meg: a Diadalív és a 
Concorde felett egyszerre rob­
bannak a színes petárdák.

Párizs belső magva szokat­
lan látványt nyújt ezekben a na­
pokban. A magángépkocsifor­
galmat egy hétre kitiltották az 
Elysée palota és a Tuileriák 
környékéről. A belügyminisz­
ter pedig a háború óta a legna­
gyobb arányú biztonsági intéz­
kedéseket jelentette be, ame­
lyek fő célja persze a jó 30 ide­
gen államférfi védelme. 
A fővárost szinte megszállta 30 
ezer rendőr, csendőr és katona. 
Az ünnepség külföldi meghí- 
vottainak szállásai körül a ház­
tetőkön mesterlövészek állnak 
készenlétben. Helikopterek 
szántják állandóan az eget. Egy 
hatalmas fehér léghajóról szin­
tén rendőrök kémlelik infravö­
rös technikával a város életét és 
rövidhullámú adóvevőkön áll­
nak kapcsolatban a körzeti pa­
rancsnokságokkal. Légvédelmi 
ágyúkat és radarláncot építet­
tek ki Párizs körül a légtér biz­
tosítására. Rendőrök láthatók a 
Szajnán rohamcsónakokban, 
sőt a csatornahálózat csomó­
pontjain is.

14 estére egymillió ünneplőt 
várnak és a bicentenárium ün­
neplése alighanem bekerül a 
francia főváros sokáig emléke­
zetes eseményei közé.

László Balázs (Párizs) 
MTI—Panoráma

Csak csepp 
a szükség 

tengerében?
George Bush amerikai el­

nök lengyelországi látogatásá­
nak befejező napján kedden 
Gdanskba utazott, a Szolidari­
tás ellenzéki szakszervezet szü­
lőhelyére, és tárgyalásokat 
folytatott Lech Walesával, a 
Szolidaritás elnökével, majd 
otthonában ebédelt. Ott lesz 
Walesa felesége, Danuta és 
nyolc gyermeke. Az amerikai 
elnök a Szolidaritás vezetőjé­
vel együtt ment el a gdnaski 
Lenin hajógyár bejáratánál lé­
vő hármaskereszthez, amelyet 
az 1970-es sortűz munkásáldo­
zatainak emlékére emeltek. Itt 
Bush beszédet mondott, s erre 
az eseményre a Szolidaritás 
röplapokon hívott közönséget 
Varsóban ugyanis Bush csak 
viszonylag kis tömegeket von­
zott mert azt a LEMP rendez­
vényének tartották.

Az elnököt ugyan zászlólen- 
getéssel fogadták, de vegyes ér­
zelmeket keltett a mindössze 
100 millió dolláros szerény 3’ segélyajánlata. A Szoli- 

becslése szerint Len­
gyelországnak három év alatt 
10 milliárd dollárnyi külső tá­
mogatásra volna szüksége. (Az 
persze más kérdés, hogy ezt az 
USA feladata-e előteremte­
ni...) Wieslaw Gómicki, Woj­
ciech Jaruzelski államfő és első 
titkár legfőbb tanácsadóinak 
egyike közölte, hogy politikai­
lag nagyon elégedettek a láto­
gatással. Marian Orzechowski 
PB-tag, aki a párt külügyeivel 
foglalkozik, kijelentette: „a 25 
ezer font Thatchertől, a fél mil­
lió frank Mitterrandtól és a 100 
millió dollár Bushtól nagyon 
fontos a gazdaság számára, de 
csak csepp a szükség tengeré­
ben.”

A sógor szemete

Menj el, szennyem!
A mérgező hulladékok nem­

zetközi kereskedelme nem 
mindig a „tisztességes kereske­
delem” szabályai szerint bo­
nyolódik le, amint azt a Green­
peace környezetvédő szervezet 
által készített tanulmány is jel­
zi. Nincs ez másként nyugati 
szomszédunk, Ausztria eseté­
ben sem. Ausztria például csak 
az idei év első negyedében 
25 560 tonna veszélyes hulla­
dékot exportált: jobban mond­
va, ennyire adtak ki engedélyt 
az osztrák hatóságok. A bajok 
általában ott kezdődnek, ha a 
fogadó ország támaszt váratla­
nul nehézséget. így aztán a hul­
ladék néha sajátos útvonalat jár 
be, mint az a Petersberg nyu­
gatnémet hajó esetében is tör­
tént. A hajó egy bécsi vegyi 
üzem lebontásából származó 
építési törmeléket és olajjal 
szennyezett földet szállított Tö­
rökországba, onnan Romániá­
ba, a Szovjetunióbeli Uszty— 
Dunajszk (ideiglenes) végállo­
másig.

Sok probléma forrásaként a 
környezetvédők a kísérőleve­
lek körüli visszásságokat jelö-' 
lik meg: néha ugyanis nem az 
áll a papírokon, mint ami a va­
lóságos szállítmány. Példa erre 
a bécsi Industrieabfallverwer­
tung cég zátonyra jutott, veszé­
lyes hulladékokat tartalmazó 
konténereinek esete. A „lakkot, 
illetve lakkmaradékot” tartal­
mazónak deklarált tartályokat 
először hajón Magyarországra, 
majd innen teherautóval a len­
gyelországi Strzelinben széke­
lő LIMA céghez kellett volna 
szállítani — írja a nemzetközi 
veszélyeshulladék-forgalomról 
készített Greenpeace-tanul- 

mány. Az első nehézségek Ma­
gyarországon adódtak, ezért a 
hulladékot Wallsee-ből teher­
autóval, Linzből pedig vonattal 
közvetlenül Lengyelországba 
irányították. Az ottani hatósá­
gok azonban rövidesen felfe­
dezték, hogy a hordókban más 
van, mint amit feltüntettek raj­
tuk, s a szállítmányt visszafor­
dították Hogy pontosan mi is 
volt a hordókban, arra még a 
mai napig sem derült fény.

Ugyanígy meghiúsult, min1 
ismeretes, 1986-ban az az ügy­
let is, melynek keretében Graz 
városának ipari és háztartást 
hulladékát helyezték volna el 
Mosonmagyaróvár közelében. 
A környékbeliek heves tiltako­
zására, akik a talajvíz elszeny- 
nyeződésétől tartottak, a ma­
gyar kormány leállította a szál­
lítmányokat, miután 767 v3" 
gonnyi szemét már 
megérkezett.

A Greenpeace-jelentes
azonban egy másik Magyaror­
szággal létrejött és meg is való" 
sült üzletről is tud: eszerint 
1986-ban és 1987-ben a bécsi 
földalatti építése során biz0- 
nyos mennyiségű vegyiig 
szennyezett kitermelt földet 
Magyarországra szállítottak és 
itt egy kiszáradt folyómeder­
ben helyezték el (információ" 
forrásként a szervezet magy® 
kormánykörök közleményé1 
hivatkozik).

Sajnos egy
látszik az ilyen ügyletekbe*  
kapcsolatban: a későbbiekbe 
is találkozhatunk ezekhez h3" 
sonlókkal.

Bognár MáJ^ 
(MTI—PRESSE

valami biztosnak
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A debreceni menekülttábor (1.)
j

„Némelyik embernek tíz nadrág is jut, a másiknak meg egy se”
A Szekszárd—Debrecen kö­

zötti utazás után úgy érzi magát 
az ember Debrecenben, mintha 
szaharai vándorlásból egy oá­
zis közepére érne. Az alföldi táj 
egyhangúsága láttán, szinte hi­
hetetlennek tűnik a pezsgő 
nagyvárosi élet. Nézelődésre 
azonban nem jut időm, mert az 
erdélyi menekültekkel akarok 
találkozni. Miután sejtelmem 
sincs merre induljak, első kí­
sérletként a jól bevált megol­
dást választom. Kinézek ma­
gamnak egy debreceninek vélt 
középkorú hölgyet és megkér­
dezem: — Merre van a mene­
külttábor? — Tessék egyene­
sen menni, azután a lámpánál 
halra, egészen az ábécéig. 
Az ábécénél megáll a tudo­
mányom, de jön velem szem­
ben egy ifjú pár. A lányon diva­
tos farmer és póló feszül, sem­
mit se rejtve el a vénuszi for­
mákból.

Megszólítom őket, a tábor 
kiöl kérdezősködöm, mire a 
lány elmosolyodik és a fiúra 
Pillant.

— Mi onnan jövünk — fe­
lelik nevetve.

— Menekültek? — kérde­
zni hitetlenkedve.

— Igen — mondják szinte 
egyszerre.

— Mikor érkeztek?
— Tegnap — feleli a lány 

& azon kapom magam, hogy a 
bájait csodálom.

— A zöld határon át? — kí­
váncsiskodom.

— Hát persze — válaszolja 
a szakállas fiatalember — 
mintha ez a világ legtermésze­
tesebb dolga volna.

— És a katonák, a drótaka­
dály?

— Katonákkal nem talál­
koztunk, de a drótakadályt 
megtaláltuk. Le volt döntve. 
Először még azt hittem, riasztó 
berendezés. Figyelmeztettem is 
a többieket, hogy óvatosan ha­
ladjanak át rajta.

— És milyen a tábori élet? 
Milyen a koszt?

— Elsőrangú. Igazán csak a 
legjobbakat mondhatjuk. Per- 
sz?, szervezés dolgában volna 
mit javítani: teszi hozzá a fia­
talember.

— Min kellene változtatni?
— Némelyik embernek tíz 

nadrág is jut, a másiknak meg 
egy se — mondja és látom raj­
ta, hogy bánja már a dolgot, de 
ráhunyorítok, hogy nincs sem­
mi baj, ezt itt el lehet mondani. 
Tekintetük elárulja, hogy leg­
szívesebben már repülnének a 
debreceni élet sűrűjébe, ezért 
nem tartóztatom őket tovább; 
elindulok a tábor felé.

Csakhamar rá is találok, és 
kellemesen csalódom, mert a 
menekülttáborokról alkotott el­
képzelésem elavult Az otthon 
szó jobban illik ide. Barakko­
kat képzeltem és otromba kerí­
tést. Helyette korszerű, egy­
másba kapcsolódó pavilonépü­
leteket találok, hangulatos kis­
kapuval,

A gondnoki irodában Szabó 
Ferenc, sötét hajú és szemöl­
dökű, jó ötvenes, szemüveges 
férfi. Már az első pillantásaiból 
megállapítom, hogy sokat lá­
tott sokat tapasztalt ember. El­
mondom, hogy a Dátum szá­
mára szeretnék egy riportot ké­
szíteni a menekültekről és az 
otthon életéről.

— Dátum, Dátum — mor- 
zsolgatja a szót — sohasem 
hallottam róla. Tudna valami 
igazolványfélét mutatni; ugye 
megérti az óvatosságot; itt na­
gyon sokféle ember megfordul. 
Rövid kontroll után feltehetem 
az első kérdést: — Hány mene­
kült van az otthonban?

— Jelenleg száznegyvenki- 
lenc ember tartózkodik itt, de a 
létszám változó. Most éppen 
tele vagyunk: tegnap este még 
tartalékágyakat is fel kellett ál­
lítani.

Mennyi időt töltenek itt a 
menekültek, és hogyan tudnak 
elhelyezkedni?

— Elhelyezkedésben nin­
csen hiány — mondja, és sokat 
sejtetően elhallgat.

— Akkor hol a gond?
— Tudja, egyik-másik em­

ber úgy van a munkával, mint 
kisdiák az iskolával — feleli és 
újabb szünetet tart, de látva, 
hogy nem egészen értem, foly­
tatja: — Megkenik a négy sar­
kát szalonnával, hátha a kutya 
elhúzza. Értem már mire céloz, 
de azért megkérem, mondjon 
néhány példát.

— A minisztertanácsi ren­
delet úgy szól, hogy hét napot 
tartózkodhat itt egy menekült 
Nézze meg ezt a nyilvántartást, 
hányán jöttek májusban, meg 
áprilisban, és még mindig itt 
vannak.

— Talán nem találtak meg­
felelő munkát — mondom egy 
kicsit védekező álláspontból.

— Hát, ha majd innen ki­
megy, figyelmébe ajánlom a 
hirdető táblát a folyosón. Meg 
fog lepődni, mennyi munkát 
ajánlanak. Őszintén mondom 
magának, egy menekültre há­
rom munkahely is jut Persze 
akad sok szerencsétlen sorsú 
ember, aki nehezen talál magá­
ra. A fiatalok többsége azonban 
másként képzelte a dolgokat. 
Azt hiszik, itt minden aranyból 
van. A minap éjfélkor csenget­

tek. Kimentem, hát egy fiatal­
ember állt a kapuban. Buda­
pestről jött vissza. Kérdezem 
tőle, miért jött vissza? Azt 
mondja, keveset fizettek. Aztán 
mennyi az a kevés? Hát, héte­
zerkétszáz, mondja ő. Na, mit 
szól ehhez? Gondolom ön tud­
ja, hány családos ember keres 
hétezer alatt?

Nem tudok mit felelni, való 
igaz sokan keresünk hétezer 
alatt, de Szabó Ferenc folytatja: 
— Jönnek sorra a félbemaradt 
fizetések ide, mert a fiatal­
ember odébb állt. Mi meg itt 
őrizgetjük a pénzét, mert nem 
tudjuk, hol lehet Nyílik az ajtó, 
és egy szürkeruhás, őszülő hajú 
úr lép az irodába.

— Sándor Nagy Jenő va­
gyok Balassagyarmatról. Egy 
erdélyi menekültet akarok 

örökbe fogadni — mondja el­
lentmondást nem tűrő hangon 
és helyet foglal.

Szabó Ferenc mosolyogva 
int felé: látja, itt egy ragyogó 
téma, ezt írja meg. Mi tagadás, 
nem mindennap fordul elő 
ilyen esemény egy riport köze­
pén, rögtön meg is kérdezem, 
milyen korú menekültre gon­
dolt.

— Mindegy kérem, csak 
becsületes legyen. Én, kérem, 
tudom mi az élet. Én megjár­
tam Recsket. Megjártam az 
ÁVÓ-t. Kiverték a fogaimat.

önkéntelenül a szájába né­
zek, amelyben nikotintól sár­
gán ott sorakoznak a fogak. 
Kérdezni szeretnék, de nem ju­
tok szóhoz. Egy elsárgult újsá­
got nyom a kezembe, benne 
egy bekarikázott cikk. Róla ír­
ták. Elkezdem olvasni, de egy 
levelet tesz a tetejére, amit egy 
fontos ember írt, aztán már 
fényképek következnek. Egy 
fürdőruhás idősödő hölgyet lá­
tok a képen, akinek mindkét lá­
ba hiányzik. A látvány első pil­
lantásra megdöbbentő. Újabb 
képeket kapok. Megpróbálom 
mederben tartani a megkezdett 
beszélgetést, de látom, hogy a 
helyzet reménytelen. Sándor 
Nagy Jenő már az ország veze­
tőivel való szoros kapcsolatáról 
beszél: Amikor Grósz Karcsi­
nak mondtam... Németh Mik­
lósnak is megmondtam... Egy­
másra nézünk Szabó Ferenccel, 
és egy óvatlan pillanatban meg­
szököm az irodából.

(folytatjuk)

Balázs
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Tisztelendők

„A legkisebb magyar kisebbség”
Beszélgetés: Dr. Galam­

bos Ferenccel bencés tanár, 
Plébánossal az ausztriai Ma­
gyar Intézet igazgatójával 

, — Tisztelt plébános úr, mi­
ven alkalomból jött Szekszárd-

A Honismereti Akadé- 
pára érkeztem. Korábban vol- 
n01 hasonlón Kaposvárott, 
L°Pronban. Mikor megtudtam, 
P^gy az idei Akadémia temati­
ka a magyarság, a magyar ki­
sebbségek, úgy éreztem jön- 

kell. Ez különösen érint 
^nnünket, hiszen az anyaor- 
^got körülvevő államok kö- 
k a miénkben él a legkeve- 

°b magyar. Az ausztriai Bur- 
Kelandban mindössze pár ezren 
jgyünk őslakos magyarok. 
721 lehet mondani, hogy mi va- 
Byunk a legkisebb magyar ki­
sebbség.
al7~ Biztosan tudja azt, hogy 
^önismereti Akadémiát a Ha- 

Népfront szervezi.
Igen tudom. A Hazafias 

^epfronttal jó viszonyban va- 
yunk. Főleg a Vas megyei és a 

yőr-Sopron megyeivel. Mi 
j/bgáti magyarok nem építhet- 
jjnk ki kapcsolatokat a hátai­
én lévő párttal. Viszont a 
»ont feladata a párton kí- 
íjbj'ek képviselete is, ezért ve- 
uS léptünk inkább kapcsolatba. 
iüV bürgelandi magyarok tud-. 
C*  azt, hogy Magyarországon 
úegoszlanak a vélemények a 
b-b^afias Népfrontot illetően. 
Nyelemmel kísértük az utóbbi 

év eseményeit. Közel la­

kunk a magyar határhoz, így 
tudjuk venni a magyar hírközlő 
eszközök adásait. Megkapjuk a 
magyar újságokat Én a magam 
részéről, majdnem minden hé­
ten át is járok. Meg kell azon­
ban mondanom, a nép széles ré­
tegeit (éppen úgy mint a múlt­
ban), nem érdekli a politika. 
A magyarországi eseményeket 
leginkább a tanárok, lelkészek, 
orvosok kísérik figyelemmel. 
Nálunk is vannak olyanok akik 
ellenzik a Hazafias Népfronttal 
az együttműködést, mondván, 
hogy „ti is lejáratjátok az or­
szág becsületét”. Azt mi is tud­
juk, hogy a Népfrontot eddig a 
párt irányította. Most olyan 
hangokat lehet hallani, hogy ez 
az irányítás megszűnt, és a 
Népfront, más szervezetekhez 
hasonlóan önállósította magát 
A Magyarok Világszövetségé­
vel kapcsolatban ugyanígy vé­
lekedünk, mivel erről a szerve­
zetről is sok kritikát lehetett és 
lehet hallani.

— Említette, hogy sokat 
utazik a nemzeti kisebbségek 
ügyében.

— Huszonkét év óta min­
den évben járok Erdélyben, ki­
vétel ez alól az idei esztendő. 
Kitiltottak Romániából, mert 
eldugva akartam magyar köny­
vet bevinni. Egy másik alka­
lommal meg a Szentírást nem 
engedték be, azzal az indokkal, 
hogy „inperializmust hirdet”. 
A Bibliában megtalálták azt a 
térképet, amely Pál apostol út­
jait ábrázolja a római biroda­
lomban. A vámos rögtön rámu­
tatott, és mint aki titkot fejtett 

meg, diadalmasan felkiáltott; 
„inpéri”.

— Bejárta a világot az a 
hír, hogy mire használják Ro­
mániában az elkobzott Bibliá­
kat. Van önnek tudomása arról, 
hogy a magyar határokon is ko­
boztak el nyugatról származó 
vallásos könyveket?

— Velem is történt hasonló 
incidens, pár évvel ezelőtt 
A határon felszólítottak, hogy 
valljam be; van-e nálam por­
nográf vagy vallásos irat? Ki­
csit furcsáltam, hogy ezeket 
egy kalap alá veszik. Többször 
vettek el tőlem vallásos irato­
kat. Pedig ezeket nyugaton di­
rekt úgy szerkesztik, hogy ne 
lehessen benne találni semmi­
féle politikai, illetve más kifo­
gásolható közleményt.

— Van arról tudomása, 
hogy mi lett a sorsuk azoknak 
az irományoknak amit magától 
elkoboztak?

— Pár héttel ezelőtt talál­
koztam azzal a vámtiszttel, aki 
ilyen iratokat vett el tőlem. 
(Azóta már nem vámosként 
dolgozik, valamilyen külkeres­
kedelmi elfoglaltsága van.) Bo­
csánatot kért, mondván, hogy 
akkor ezek voltak az előírások. 
Azt is elmesélte, hogy ő ezeket 
az elkobozott írásokat elolvas­
ta. Úgy hogy én nem is bánom 
már azt ami akkor történt mert 
ezek az írások így a küldetésü­
ket teljesítették. Ha nem is 
azok akiknek szánva lett, de 
legalább a vámosok olvasták.

— ön szerint mennyire 
függ össze a vallásosság és a 
nemzetiségtudat a külföldön 
élő magyar kisebbségben?

— A vallásnak nagy jelen­
tősége van a magyarság meg­
tartásának szempontjából a ha­
tárokon túl bárhol a világon. 
Semmiféle szervezet, egyesület 
nem tudja megtenni azt amit 
mi. Az erkölcsösségre való ne­
velésen túl a napi együttléteink 
alkalmával az emberekben ki­
alakul a „közös magyarság” ér­
zete. Bejártam egész Nyugat- 
Európát, az Egyesült Államo­
kat és Kanadát Bátran 
mondhatom, hogy a magyarság 
élete az egyházak körül zajlik, 
a külhonban. Több helyen ta­
pasztaltam, hogy a vallásos 
összejöveteleken az őskeresz­
tény módot valósították meg. 
Nálunk is bevezettük azt a gya­
korlatot hogy istentisztelet 
után a templom melletti kultúr- 
házban összejövünk. Jól esik 
ilyenkor egy pohár bor vagy 
egy csésze kávé mellett a baráti 
beszélgetés. A névnapokat is 
hasonlóan kedves együttlétek- 
kel ünnepeljük. Ilyenkor aztán 
előjönnek a problémák. Hol 
van beteg, haláleset ki keres ál­
lást, kinek kellene lakás? Eze­
ket a gondokat együtt próbáljuk 
megoldani. Az erdélyi mene­
kültek ügye is majdnem mindig 
itt kerül megbeszélésre. Észak- 
Amerikában és Ázsiában is lát­
tam ilyen keresztény közössé­
geket

— önnek a foglalkozása 
megkívánja azt, hogy sokat 
utazzon, vagy saját kedvtelés­
ből teszi ezt?

— A foglalkozásommal is 
jár. Az egyetlen magyar gimná­
ziumnak, amely a történelmi 
Magyarországon kívül létezik, 
a nyugatnémetországi Bun- 
kászlilon, én voltam az első 
igazgatója. Az ötvenhatos ese­
ményektől a hatvanas évek vé­
géig. A vakációkat arra hasz­
náltam fel, hogy bejárjam 
Észak-Amerika magyarlakta 
területeit. Ezeket a tanul- 
mányutakat a megtakarított 
pénzemből fedeztem. Egyedül 
élek ezért nálam az anyagiak 
nem számítanak annyira. 
A mostani utazás megoldása is 
könnyebb számomra. Minde­
nütt szeretettel fogadnak, akár 
hova megyek. Eléggé ismernek 
is írásaim alapján. Mindegyik 
magyar püspököt felkerestem 
egy levéllel. Ez az év a „kisebb­
ségben élők éve”. Ezért felhív­
tuk a figyelmet a határainkon 
kívül élő magyarság problémá­
ira. Továbbá a Magyarországon 
élő kisebbség problémáira is. 
Kértük azt is, hogy minden ki­
sebbség a saját anyanyelvén 
hallgathassa az istentisztelete­
ket, és szabadon használhassa 
az anyanyelvét.

— összehasonlítva a nyu­
gati és a keleti kisebbségben 
élő magyarságot az anyanyelv 
szempontjából, melyik van elő­
nyösebb helyzetben?

— Talán meglepő lesz, 
amit mondok, de bizonyos 
szempontból jobb az erdélyi 
magyarság helyzete, mint a 
miénk. Ott megtanulnak leg­
alább elemi szinten magyarul 
olvasni. Azt ne firtassuk, hogy 
mit Előbb-utóbb hozzájutnak 
majd azokhoz a könyvekhez is, 
amik a valóságot tárják fel. Ná­
lunk viszont a tanulás nyelve a 
német. Mi ennek ellenére te­
szünk azért, hogy az anyanyel­
vet megtartsuk. Én például ma­
gyar nyelvű lapot szerkesztek.

— Erről mondana egy pár 
szót?

— Ez a lap húsz éve van 
meg. Én az utóbbi tíz évben 
szerkesztem. Időszakosan jele­
nünk meg, vagy ha ezt rendkí­
vüli események indokolják, ak­
kor alkalomszerűen is. Külön- 
számot adtunk ki az erdélyi 
kérdéssel és a pápa látogatásá­
val kapcsolatban. 3000—6000 
példányban tudunk eladni.

— Az ön lakóhelyén, Alsó 
Őrben milyen számban élnek 
magyarok?

— A legutolsó népszámlá­
lás alkalmával nyolcvannyolc 
százalékban jelölte meg a la­
kosság használati nyelvként a 
magyart

— Hogyan értékelik a nyu­
gaton élő magyarok az anyaor­
szágban lezajló változásokat?

— A francia forradalom ju­
bileumi évében vagyunk. Nem­
csak a nyugati magyarság, de 
az egész világ számára igen 
nagy jelentőségű lenne, ha a 
Magyarországon végbemenő 
reform, vagy mondjuk forrada­
lom valóban vér és egyéb sú­
lyos áldozatok nélkül menne 
végbe. -

— Köszönöm a beszélge­
tést.

Figler Csaba



Az idegklinika előtt a láto­
gatás kezdetére ismerősökként 
várakozunk. Öltönyben, üdítőt, 
csokoládét szorongatva mesé­
lik munkatársai: nem értik mi 
történt K. Cs.-vel, másodszor 
hozta be tegnap a mentő a zárt-

K. S 38 éves kazánfűtő, 20 
éve ugyanazon a munkahelyen. 
Ennyi idő elteltével már szinte 
családként élte mindennapjait 
az a kollektíva, aminek K. Cs. 
az egyik legmegbízhatóbb tag­
ja volt. Masszív munkaerőnek, 
jószívű, segítőkész munkatárs­
nak ismerte mindenki. Csen­
des, magába zárkózó típus, de 
bármiben számítani lehetett rá. 
Nyikorgó biciklijén járt dol­
gozni. Korán kelt, mert munká­
ba menet némi fizetségért tejes 
rekeszeket rakott be az útba eső 
boltokba.

Pontossága már-már kínos 
volt, talán az órát is hozzá lehe­
tett volna igazítani. Nap, mint 
nap ugyanabban a percben 
nyílt az ajtó és K. Cs. elszánt, 
halk léptei mindig a kazánház 
ugyanazon sarkába vezettek. 
Letette szürke, kissé régimódi 
aktatáskáját, amiben rendre ott 
lapult az egyszerű fehér szalvé­
tába göngyölt uzsonnája.

Keményen dolgozott havi 
6000 nettóért. Nem dohány­
zott, nem ivott, korábban spor­
toló volt A nagy győzelemhez 
fűződő álmai már rég szétmál- 
lottak, helyettük ott a két gye­
rek, az áldott jó feleség. Volt 
miért dolgozni 20 éve, télen- 
nyáron 35 fokos fülledtségben 
a sötét, ám örökké hangos ka­
zánházban.

Kellett a pénz a családnak. 
Idővel tudtak is venni egy 50 
m2-es vályogházat, igaz ugyan, 
hogy lakottan, de saját födél 
került a fejük fölé. Ezzel aztán 
újabb cél is adódott: rendbe 
tenni a házat, s esetleg egyszer 

az egyelőre még lakott 12 m2-t 
is megvenni...

Gyűjteni kellett hát, s köz­
ben a megélhetésen t.úl az OTP 
kölcsönt is fizetni. így teltek- 
múltak a munkás hétköznapok 
szép egymásutánban, s K. Cs. 
egyre hallgatagabbá váll 
A munkatársak izgatott politi­
zálása közben csak nézett maga 
elé kiüresedő tekintettel és erő­
sen szorította a kávéspoharat, 
mintha csak abba kapaszkodott 
volna. (Ez volt az egyetlen 
„szenvedélye”.)

Egy nap K. Cs. nem ment 
dolgozni. A kollégák el sem 
tudták képzelni mi is történhe­
tett, mert ilyen nem fordult elő 
a 20 év alatt. Kisvártatva a két­
ségbeesetten berohanó feleség 
izgatott hangon mesélte el a 
történteket:

— A férjem teljesen várat­
lanul fölállt a családi asztaltól, 
magához vett egy husángot a 
fészerben és eltorzult arccal, 
szótlanul agyonverte szeretett 
kutyáját. Amikor az állatból 
már szinte semmi sem maradt, 
meztelenre vetkőzött és leült a 
ház elé az út kellős közepére.

K. Cs. akkor egy hónapot 
töltött az idegklinikán, majd 
visszament dolgozni. Ugyan­
olyan volt, mint annak előtte, 
csak tán komótosabb mozgású. 
Egyszer azt mesélte társainak, 
hogy minden addig megtakarí­
tott pénzét „vállalkozásba” fek­
tette. Bérelt földön babot, 
hagymát rakott és bizonyos 
volt abban, hogy a haszonból 
végre meg tudják venni a ház 
oly rég vágyott másik felét is, 
jobban elférnek majd...

Egy reggelen a kávé sem 
kellett K. Cs-nek, s társai un­
szoló kérdéseire csak annyit 
bökött ki: — Bedöglött minden 
a földön. Nem lesz ház se.

A napok viszont a megszo­
kott rendben teltek tovább, így 

hát senki sem tulajdonított túl 
nagy jelentőséget a dolognak, 
egyébként is mindenkinek meg 
van a maga baja... Némi feltű­
nést csupán az keltett, hogy K. 
Cs. időnként gyűrött papírda­
rabkákat húz ki a zsebéből és 
merengve olvasgatja őket. Ad­
dig nem volt ilyen szokása.

Egy napon a kazánház ajta­
jánál álldogált, amikor a kollé­
gái ebédelni indultak K. Cs. 
váratlanul nekik rontott és min­
den erejét beleadva ütni-vemi 
kezdte őket (Szerencsére ezút­
tal husáng nem akadt a keze 
ügyébe.) A hátrébb állók né­
mán bólintottak' egymásnak 
nem rendőrt, mentol kell hív­
ni... A mentőorvosnak már kis­
sé megszelídülve K. Cs. csak 
annyit mondott: — Minden Is­
ten akaratából történik.

A személyi igazolvány után 
kutatva a furcsa papírdarabkák 
is előkerültek K. Cs. zsebéből. 
A Bibliából saját kezűleg ki­
másolt szövegek sokaság^, 
többnyire a megváltás, az Új 
Föld ígérete fecniken...

Négy órakor kitárják a klini­
ka kapuit a látogatók előtt (ők 
még önként mennek be), be­
özönlik a nép. K. Cs. kezeslá­
bas helyett most öltönybe bújt 
kollégái egyre csak a fejüket 
ingatják. Nem értik az egészet.

K. Cs. több mint valószínű, 
hogy nem mehet vissza a ka­
zánra. Emberéletek lennének a 
kezére bízva, nem meri senki a 
felelősséget vállalni, pedig ne­
ki csak ez az egy szakmája van. 
Még nem lehet megmondani 
neki. Az egészben az a leszo- 
morúbb, hogy ha majd meg 
tudja, talán végleg rá kell zárni 
az ajtót...

Nem hiszen, hogy Isten aka­
ratából.

T.E.

BAYER BÉLA

A nyakleves
Nem akármilyen nyáreleji nap volt A med­

dőkről már korán meleg szellők futottak alá, ki­
hívó-sárgán mosolygott a som, s mint kölykök 
arcán a sejtés, vibrált a délelőtt A bányasoron 
valami feszült, motoszkált a levegőben. Hogy 
mi? Az csak délutánra derült ki.

Alig fújta el a sziréna a kettőt, amikor a Kál­
vária felől, egy hangos gyerkőccsapattal megér­
kezett a hír: jönnek a csepűrágók, itt a cirkusz! 
Kisvártatva fel is tűnt, s egyre közeledett az első 
cifra kordé. A bakon, a hajtó mellett, egy jókora 
fej ingadozott, hol jobbra, hol balra. A búbján 
szalmaszín girardi. Fura, földöntúli csörgés kí­
sérte az ingadozást Maga a fej bocsátotta ki ezt 
a hangot. Amikor a bámész kíváncsiak serege 
már számottevőre duzzadt a kordé megállt 
A fura fej meghajolt csörgött, támolygott, egé­
szen addig, amíg a hajtó cifra hangon kihirdette 
az előadások kezdési idejét.

— Nézze csak Bözsi néni! — bökte meg egy 
siheder a mellette álló főkötős asszonyt, — a 
Petykónak hogy megnőtt a feje!

— Kinek? — hökkent meg az asszony, s lát­
hatóan félelem szökött az arcába. — Hát a fiá­
nak! — buzdult fel sikerén a siheder. Az a busa 
imbolygó fej ott a bakon, a Petykó, a maga fia!

— Ki? Az én fiam? — pityeredett el az asz- 
szony, — Még ilyen szégyent! — motyogta ma­
ga elé, aztán sietősen eloldalazott Kis idő múlva 
egy bőszült férfi oldalán tért vissza.

— Látod? — hajtogatta, — ott a fiad, a fiúnk!
A férfi senkire sem várva a kocsihoz férkő­

zött, megragadta az imbolygó fejet, s mint aki 
maga is mást remél, egy mozdulattal lekapta a 
kordéról. Tomba sikoly hallatszott, majd a hatal­
mas fej alól egy vézna, ábrándos szemű, szőke 
kisfiú arca bukkant elő. A férfi indulatosan meg­
ragadta. Ekkor csattant el a nyakleves. Mert­
hogy: ezt a szégyent!

Az előadás az este is a szokásos, fényes csin­
nadrattával zajlott. Az aréna csillogott, a publi­
kum tapsolt.

Az ábrándos szemű nem volt közöttük.

„Múltunkból” I.

Tapasztalat a kisfröccsröl
Jelennek meg olyan írások különféle lapok­

ban, meg egyebütt, hogy „én már akkor tudtam, 
én már akkor demokrata voltam.” A fenét. Tap- 
sültünk, és a lapokban annak idején is, mint min­
den sajtóorgánumban megjelent, hogy a szónok 
szép szavai utáni bekezdésben, azaz annak a vé­
gén zárójelben ott állt, hogy: („Viharos taps, 
amely ovációba ment át”)

Egy ilyen tapsoló gyűlésen, azaz annak köze­
pén történt, hogy jött egy dombóvári barátom, s 
hogy költségem — kevés újságírói fizetésem 
családomnak sem volt elég — valamiképpen kí­
méljen, betértem a „pártyelabüfébe.” Ez az én 
íróasztalomtól úgy negyven lépésre volt, féleme­
lettel feljebb.

A kármentő szépen diópácolt, előtte négy-W 
asztal, az asztalok körül meglehetősen fiatal em­
berek, lányok és fiúk ültek.

— Üljünk le mink is — mondta dombóvári 
barátom, mert arrafelé így mondtuk a meghívást.

— Nyet — Mondtam én. És mutattam, hol a 
helyünk. Rákönyököltünk a pultra.

— Es itt isszuk meg a kisfröccsöt? — kérdez­
te a pártbüfékben nem járatos vasutas dombóvá­
ri barátom.

— ltt-
— És miért állva?
— Nézd öreg — kezdtem a felvilágosító 

munkát. — Ha idetéved egy kívülálló ember és 
látja, hogy a fiatal elvtársak ücsörögnek a söreik 
mellett, mindjárt azt mondja:

„— Na ja, annyi az idejük, hogy egész nap 
sörözhetnek, fröccsözhetnek, ülnek, meg vedel­
nek”. Ám, ha látja, hogy én az öreg újságíró tá­
masztom a pultot és a fröccsös pohár félig van. 
mindjárt azt mondja: Szegény csórikám, újságí- 
rókámnak, annyi ideje sincsen, hogy egy fröcs- 
csőt nyugodtan, ülve megigyon.” — Holott az a 
fröccs állva, a pult könyöklőjén lehetett már a ti­
zedik is, ülve viszont az első.

No, azonban a kisfröccsös tapasztalatok gyűj­
tésének nem sokáig volt ideje, mert hamarosan 
megtiltották a kiszolgálást — nekünk... Az vi; 
szont igaz, hogy az emeletekre nem egy deci 
bort, meg egy deci szódát vittek fel, külön kíván- 
ságra-parancsra. Node az nem a mi tisztünknek 
volt. Alattunk már csak a kazánház volt...

-Pj-
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Vendégcsalogató 
a siófoki szállodasoron

Kapfinger András felvételei

Hallgat a család
Tavasz volt, amikor úgy 

túrit, a családhoz vendég érke­
zik. Illetve nem is vendég, ha­
nem albérlő. Illetve nem is al­
bérlő, hanem albérlők. Egészen 
pontosan ablakbérlők. Vagyis 
egy, szerelmes fecskepár.

Úgy kezdődött, hogy a fecs­
kék csapatokba verődve kezd­
ték felderíteni a terepet. Be-be- 
kukkantottak az ereszek alá, 
egy-egy pillanatra rászálltak az 
ablakpárkányra. Hol egyikre, 
hol másikra. Nagyon nagy volt 
a nyüzsgés. A fészekhely ki­
szemelése közben szorgosan 
vadásztak a kisbogarakra — de 
még csak önmaguknak. Né­
hány nap múltán egyre kisebb 
lett a csapat Látni lehetett, 
hogy néhányan kiváltak, hogy 
rendre ugyanarra az ablakra, 
vagy ereszre szállnak Volt egy 
pár, a szerelmes fecskepár. Már 
úgy hittem, a rajban is rájuk is­
merek. Hol együtt, hol pedig 
sarok közül. S egyszer csak 
döntöttek Egyikük meghozta 
csőrében az első kicsiny sárgo­
lyót és gonddal fölragasztotta 
az előre kiszemelt helyre. Más­
nap, amikor hazaérkeztünk, 
már kivehető volt a fészek alsó 
karélya.

Láttam, hogy mindezt gye­
rekeim is látják, de igyekeztek 
velem együtt éppen csak egy- 
egy pillantást vetni kifelé. Csak 
úgy. Mintha semmi különös 
nem történne odakint Egyszer 
férjem tekintetén is úgy láttem, 
mintha együtt érzőén, sürge­
tően, vagy hogyan nézett volna 
az ablak sarkában szorgoskodó 
felé. De nem szólt egy szót 
sem. Talán lányom is éppen ezt 
a tekintetet kapta el, s néhány 
perc múltán szemével kiintett a 
szobájába. S ott halkan, titok­
zatosan közölte a hírt: „Fecské­

ink vannak”. Megbeszéltük, 
hogy apunak nem beszélünk az 
egészről, mert tavaly, amikor a 
szomszédékhoz költöztek a kis 
bérlők, bizony megjegyeztük, 
hogy nem örülnénk a szemete­
lő csivitelőknek.

A fészek pedig a gondos 
munka eredményeképp szépen 
alakult. Egy-két nap múlva 
a lányommal való „titkolózást’ 
követően — az erkélyre men­
tem teregetni. Fiam mozdulat­
lanul állt kint. Épp csak a szájá­
ra tette mutatóujját, jelezvén, 
hogy a mozgás, a beszéd vala­
mit, vagy valakiket megzavar­
na. A kis molnárfecskék pedig 
felszabadult csiripelés közepet­
te szálltak le a nemrég esett eső 
teremtette építőanyagért, s 
hordták rendületlenül a kis ke- 
rek „téglácskákat”. Egy jó órá­
nyi gyönyörködés után meg­
kérdeztem, „Apu mit szól?’- 
Fiam értetlenül nézett rám, s 
csak annyit mondott: „Nem lá­
tod, hogy tudja?”.

Tudtuk mind a négyen. KÜ' 
lön-külön. Aztán mindannyin? 
tudtuk, hogy már együtt tudjuk 
a titkot. Es elkészült a fészek 
— egyetlen parányi röplyuk' 
kai. Néhány nap múlva 
csak egy fecske körözött # 
szállt föl és le. Mostanában 
meg? Megsűrűsödtek az étew 
szállító járatok, mert gondol­
juk, több sárga csőröcske tátog 
éhesen rendületlenül. Persze, 
az is lehet, hogy már repülni 
tanítják a szülők a fiókákat.-- 
Ezt még nem sikerült megí*'  
gyelni. Azt viszont igen, hog? 
az ablakpárkányon nincs * 
olyan nagy szemét Ami pedig 
lerakódott? Majd ősszel letak3' 
rítjuk.

V. Horváth Már«fl



Dönti bácsi újra Szekszárdim I.

A mesteredző új divatot diktál
„Csodát nem ígérhetek, de...”

Győzött a nemzeti érdek

Lesz-e torz szegedi retorzió?
Három évvel ezelőtt állt fel a 

BSE kispadjáról Szabó Ödön, a 
jól ismert mesteredző. Korát 
meghazudtolóan most is fiata­
los eredményeivel, mentalitá­
sával, sportemberi magatartá­
sával országos szaktekintély­
nek számító tréner akkor értp el 
a nyugdíjas korhatárt. Úgy 
gondolta, hogy elmegy a ref­
lektorfényből, a színfalak mö­
gött serénykedik tovább a 
sportágban.

— Nehéz szívvel hagytam 
ott a BSE kispadját, hiszen hét­
szer nyertünk magyar bajnok­
ságot, négyszer jutottam el 
csapatommal az Európa Kupa 
döntőjébe, és 1983-ban meg­
nyertük (szovjet csapatot győz­
tünk le a döntőben) a Roncnetti 
Kupát De mégis úgy éreztem, 
hogy a csúcson kell abbahagy­
ni, s a BSE-vel a nyolcvanas 
evek közepére odajutottam — 
emlékezett vissza a mester.

A színfalak mögött — ami­
kor az MKSZ megbízásából 
mérkőzéseket ellenőrzött, vagy 
valamelyik korosztályos válo­
gatott felkészülését irányította 
— állandóan ostromolták pati­
nás klubok ajánlataikkal. Min­
denekelőtt a BSE-nél szerették 
volna viszontlátni a kispadon. 
Az idő egyébként a kluboknak 
dolgozott, mert ahogy teltek- 
múltak a napok, a hónapok 
egyre jobban gyötörte a hiány­
érzet a népszerű Dönci bácsit. 
Hiányzott az edzésvezetés, a 
feszültséget magával hozó 
mérkőzéssorozat. Ami egy 
•zig-vérig kosaras embernek 
évtizedekig benne volt a zsige­
riben, ami tulajdonképpen az 
életét jelentette. Nagyon sok 
edzővel ellentétben ő teátrális 
jeleneteket mellőzve kis túlzás­

sal azt lehetne mondani, hogy 
szenvtelen pókerarccal ült a 
kispadon, de belül ő is magas 
hőfokon izzott

Akkor is, amikor az alsóház 
és a felsőház között liftező 
szekszárdi női kosárlabda ke­
rült valahol szóba. Nem vélet­
lenül, hiszen a tolnai székhely­
ről indult el karrierje; 1957-től 
1970 szeptemberéig dolgozott 
Szekszárdon. A ma már nosz­
talgikusan emlegetett hőskor­
szak olyan emlékeket, élmény­
anyagot hagyott számára hátra, 
amelyek a nemzetközi dics­
fényt hozó BSE-s korszak eu­
rópai körforgásában sem me­
rültek feledésbe. A szekszárdi 
női kosárlabda jelene, jövője a 
várostól távol is szívecsücske 
maradt. Jól tudták ezt a KSC 
Szekszárdnál, dr. Sólyom Bó­
dog szakosztályelnök már ta­
valy, de előtte is invitálta a 
mestert, térjen vissza Szek- 
szárdra, amire most nyáron 
igent mondott.

— Könnyű volt Katát tánc­
ba vinni — jegyzem meg.

— Igen, stimmel a mondás, 
de hosszasan gondolkodtam, 
meditáltam, amíg igent mond­
tam.

Ugye feljutott a szekszárdi 
csapat az „A” csoportba, ami 
feltétlenül dicséri a klubnál 
éveken át tevékenykedő és 
most távozó vezetőedző, Verte- 
tics István tevékenységét is, és 
most amolyan Messiásként 
várnak engem az emberek. Pe­
dig csodatevő nem vagyok. 
Még sikeres átigazolásokkal 
sem ígérhetem, hogy az „A” 
csoport legjobbjaival partiban 
leszünk.

Csodák a sportban sincse­
nek.

— A realitásokkal számoló 
szekszárdi kosaras hívek abban 
reménykednek — erre a játéko­
sok többségének tudásszintje, a 
bennük rejlő fejlődés lehetősé­
ge feljogosítja őket —, hogy a 
csapat úgy marad bent a felső­
házban: a csoport gyengébb 
csapatai ellen — különösen 
odahaza a Szekszárdi Városi 
Sportcsarnokban — hozza a 
meccseket, s a rájátszáson pe­
dig egy olyan Szekszárd szere­
pel, amely tudásával már ma­
gabiztosan a „B” csoportos 
csapatok fölé tud kerekedni.

— Nagyon szépen hangzik, 
ám megcsinálni nem lesz akár­
milyen feladat. Valóban fejlő­
dőképes ez a csapat, de ellenfe­
lei között többségében rutino­
sabb, tapasztaltabb, nagyobb 
tudású játékosok szerepelnek, 
ezt máról holnapra nem lehet 
ellensúlyozni. Számolni kell 
vele, hogy a riválisok további 
kész játékosokkal erősödnek, 
így a bentmaradásban nagyon 
fontos szerepet játszhat: az iga­
zolásokkal erősödünk, vagy 
sem. Ugyanis Dóczi távozása 
nagy veszteség.

— Elárulná, hogy kik a ki­
szemeltek?

— Székesfehérvárról Batát 
nem sikerült, de Szegedről 
Oláht és Mészárost szeretnénk 
megszerezni.

— Kissé korai erről még 
beszélni. De ha bejönnek az 
igazolások, akkor meg játókfel- 
fogásban, játékmódban meg­
újuló, más csapatszerkezetű 
Szekszárd fut ki a pályára?

— Ezt még nem tudom, de 
az már biztos, hogy a Papp— 
Várkonyi—Pott hármas köré 
építem a csapatot, ez lesz a ge­
rinc.

— Szabó Ödön visszatéré­
sében — úgy érzem —, a fel­
nőtt gárda eredményes helyt­
állásán túlmenően van egy má­
sik momentum is. Nevezetesen 
az, hogy az eddig jellemzőnél, 
megszokottnál magasabb szín­
vonalú legyen az edzésmunka. 
Az egyéni edzés az egyéni kép­
zés mihamarabb felfedezhető 
legyen majd a mérkőzéseken, 
valamint az utánpótlás legte­
hetségesebbjei közül valaki, 
vagy valakik mihamarabb 
épüljenek be a felnőtt csapatba. 
A tény önmagában minősít? 
Várkonyin kívül nincs saját ne­
velésűjátékosa a csapatnak.

— Ezen különösebben 
nincs mit szépíteni. A sajátne­
velésű játékosokra a távolabbi 
jövő szempontjából is nagy 
szükség lenne, nem beszélve az 
egyesületi kötődés, a csapat­
szellem kialakításakor ebből 
fakadó előnyökről. Egyébként 
fiatal tehetségek dolgában nem 
áll rosszul a Szekszárd; Imreh, 
Zerényi, Bihari biztató erénye­
ket csiljogtat.

— Úgy tudom — mivel a 
kemény, következetes, a játé­
kosokat állandóan számonkérő, 
a végrehajtást saját maga ellen­
őrző edzések híve — vegyes 
érzelmekkel fogadták érkezé­
sét

— Szó, ami szó: nem örül­
tek egyöntetűen. Heti hét edzés 
vár rájuk, amiből négy csoport 
és három egyéni edzés. Jók az 
anyagi feltételek a klubnál, 
ezért cserébe valamit produkál­
ni kell.

(folytatjuk)
A következő részben a női 

kosárlabda visszaesésének 
okairól lesz szó.

Bálint György

Ziegler János szövetségi 
edző az év elején összeállított 
felkészülési tervében arra az el­
határozásra jutott, hogy az EB- 
helytállás 1989 kiemelkedően 
legfontosabb feladata, ezért az 
IB V-n nem is az „első csapatát” 
kívánta szerepeltetni.
Az MLSZ időközben újjáala­
kult elnöksége azonban arra 
utasította Zieglert, hogy mégis 
az EB-feladatokat eddig minta­
szerűen megoldó válogatottjá­
val vegyen részt a gerai esemé­
nyen.

A szakember fejet hajtott a 
döntés előtt, a válogatott — 
legjobbjaival — példamutató­
an készült az IBV-re. (Jellem­
ző: Szilveszter Ferenc angliai 
nyelvtanulmányait szakítja fél­
be az IB V miatt, saját költségén 
vonatozik társai után London­
ból Gerába.) De a hírek szerint 
nem mindenki vette ennyire 
komolyan az MLSZ elnökségi 
döntését Két szegedi váloga­
tott kerettag, Csányi és Gréczi 
ugyanis az elutazás előtti na­
pon táviratot kapott Szegedről. 
Dr. Kónya Sándor ügyvezető

Hölgy a bakon

Lóválogatott
Tíz fogat az aranyért

Váczi Ernő a magyar fogat­
hajtó válogatottak szövetségi 
kapitánya kijelölte azt a tíz fo­
gatot (és egy tartalékot), ame­
lyek a magyar színeket képvi­
selik az augusztus végi fogat­
hajtó világbajnokságon: íme a 
hazai fogathajtók véleményé­

elnök arra utasította a két fiatal 
játékost, hogy július 13-ára (ez 
az IBV nyitónapja) térjenek 
vissza a válogatottól Szegedre.

Még az NDK-ba utazás előtt 
nyilatkozott Ziegler János ar­
ról, hogy mi lehet az oka a fur­
csa táviratnak?

— Tudomásom szerint a 
Szeged SC ifjúsági csapata is 
meghívást kapott egy skandi­
náv tornára, amelyen rengeteg 
együttes lép pályára — vála­
szolta a szövetségi edző. — Vi­
lágos, Csányi és Gréczi jelenlé­
te javította volna a szegediek 
esélyeit, de velünk kellett ma­
radniuk. Gondolom, nemcsak 
szerintem fontosabb egy nem­
zeti válogatott, mint a klubér­
dek.

Úgy tűnik, Szegeden ez 
mégsem olyan természetes.

Csányi és Gréczi kedden 
reggel a magyar válogatottal 
elutazott Gerába. Lesz-e az 
ügynek Szegeden folytatása? 
Megfeddik-e az IBV után a táv­
iratban megfogalmazott „pa­
rancsot” figyelmén kívül hagyó 
két fiatalt?

vel is számoló névsor: Kecske­
méti László, Fehér Mihály, 
Kiss Zoltán, Lázár Vilmos, 
Molnár János, Nagy Sándor, 
Szegedi Gábor, Bálint Mihály, 
Muszkán István, Szabó Erika.

Tartalék: Molnár József.
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Soha semmit nem kívánt kevésbé, mint ezzel a lánnyal szeret­
kezni. Vágyott arra, hogy örömet szerezzen neki, hogy elárassza a 
kedvességével, de annak a kedvességnek nemcsak hogy semmi 
*öze nem volt a szerelmi vágyhoz, hanem egyenesen kizárta azt, 
’’’ért tiszta és önzetlen akart lenni, és nem akart összekapcsolódni 
^temiféle élvezettel.

És most mit tegyen? Csak azért utasítsa el Olgát, hogy ez a jó- 
^arat továbbra is szeplőtlen maradjon? Tudta, hogy ezt nem tehe- 
11 Hteg. Olgát az ő elutasítása megsebezhetné, és ez a seb talán so- 
k? gyógyulna be egészen. Megértette, hogy a jóság poharát fené­
ig kell ürítenie.

Aztán egyszerre csak ott állt előtte meztelenül, és ő azt mondo­
gatta magának, hogy az arca nemes és kedves. De ez a vigasz nem 
s°kat jelentett, mihelyt az arcát együtt vette szemügyre a testével, 
amely olyan volt, mint egy hosszú és vékony szár, amelyre egy 
ar^nytalanul nagy, dúshajú virágot illesztettek.
. De lettlégyen akármilyen, Jakub tudta, hogy nincs menekvés, 
yfellesleg érezte, hogy a teste (az a rabszolga teste) már megint 
*észen áll rá, hogy fölemelje dárdáját. De úgy tűnt neki, mintha iz- 
&üma valaki másban zajlott volna, a leikétől távol, mintha saját 
észvétele nélkül jött volna izgalomba, és mintha csöndesen lenéz- 

ezt az izgalmat Lelke messze volt a testétől, semmi mással 
tlem tudott foglalkozni, csak az idegen retikülben rejtőző méreg­
gel. Csak ködösen érzékelte, milyen vakon és önző módon igyek- 

a teste a saját kisszerű érdekei felé.
És ekkor átvillant az agyán egy emlék: tízéves lehetett, amikor 

I egtudta, hogyan születik a gyermek, és attól kezdve a szülés fo- 
yamata állandóan foglalkoztatta, annál erősebben, minél részeite­
kben megismerte a női test anatómiáját. Ezután gyakran elkép- 
• e'ie a saját születését. Elképzelte, hogyan haladt át az ő testecské- 
e ezen a szűk, nedves alagúton, hogyan telt meg az orra meg a 
C^ja ezzel a furcsa váladékkal, amely beszennyezte és megjelöl- 
,.• igen, ez a női nyálka olyannyira áthatotta őt, hogy aztán egész 
, *etén át titkos hatalmat gyakorolt fölötte, bármikor magához hív- 

,atta. és parancsolt teste titokzatos mechanizmusának. Ez a meg- 
y’Ztatás mindig is viszolygással töltötte el, és lázadt ellene, leg­
abis úgy, hogy lelkét nem adta a nőknek, hogy óvta saját sza- 
j^ságát és magányát, hogy a „nyálka uralmát” csak élete bizo­
ni05 óráira korlátozta. Igen, talán éppen ezért szerette annyira 
y*8át,  mert a lány az ő számára mindenestül túl volt a szexualitá- 
. és biztos volt abban, hogy a lány a testével sohasem juttatja 

zébe születésének megalázó módját.

Erőszakkal elhessegette ezeket a gondolatokat, mert eközben a 
díványon a helyzet sebesen tovább fejlődött, és őneki bármelyik 
pillanatban be kellett hatolnia a lány testébe, és ezt nem akarta úgy 
tenni, hogy közben ilyen visszataszító gondolat járjon az eszében. 
Azt mondta magában, hogy az a nő, aki most kitárulkozik előtte, 
az egyetlen olyan lény az ő életében, akit tiszta szeretettel szere­
tett, és most csak azért fog vele szeretkezni, hogy a lány boldog le­
gyen, hogy öröme teljék benne, hogy felvidítsa és önbizalmat önt­
sön belé.

De nagy meglepetés várt rá; ahogy ott feküdt a lányon, mintha 
valami ismeretlen jó érzés hullámai sodorták volna magukkal. 
Lelke engedelmesen azonosult test tevékenységével, mintha a 
szeretkezés nem is volna egyéb, mint a jóság és szeretet, egy kö­
zeli lény iránti tiszta érzelem testi kifejeződése. Itt már semmi sem 
zavarta, semmi sem szólt hamisan. Szorosan összeölelkeztek, lé­
legzetük összekeveredett

Gyönyörű volt, és hosszú percekig tartott Aztán Olga egy sze­
mérmetlen szót súgott a fülébe. Egyszer, majd újra, majd ismét, iz­
gatottan tulajdon merészségétől.

Jakubot magát is meglepte tulajdon reakciója. Máskor, ha sze­
retkezett semmi kifogása nem volt a pajzán szavak ellen. Sőt, ami 
azt illeti, csak fokozott érzékiségre és agresszivitásra ingerelték, 
és a nőket szerencsésen eltávolították a leikétől, miközben kelle­
mesen vonzóvá váltak a teste számára.

De az a durva szó Olga szájában egyszerre eloszlatott minden 
illúziót. Felriasztotta őt álmából. A jóság felhője szétoszlott, és 
egyszerre megint olyannak látta a lányt, akit a karjában tartott, 
mint néhány perccel azelőtt: egy hatalmas virágfejnek, amely alatt 
a test vékony szára ingadozik. És ez a szánalmas teremtés olyan 
kihívóan viselkedett, mint egy szajha, anélkül, hogy eközben ke­
vésbé szánalmassá vált volna, s így pajzán szavai komikusán és 
szomorúan csengtek.

De Jakub tudta, hogy mindebből semmit sem mutathat ki, hogy 
a játékot végig kell játszania, a jóság keserű poharát fenékig kell 
ürítenie, mert ez az abszurd ölelés, ez az ő egyetlen'jócselekedete, 
egyetlen tette, amely talán érdemessé teszi őt megváltásra (egy 
pillanatra sem tudta elfelejteni az idegen retikülben lévő mérget), 
az egyetlen menekülése.

29.

Mint egy nagy gyöngyszemet a kagyló két tányéija, Bartleff lu­
xuslakosztályát kétfelől két kevésbé előkelő szoba fogta közre, Ja- 
kubé és Klímáé. De mindkét szélső szobában már régen csönd és 
nyugalom honol, amikor Ruzena Bartleff karjaiban boldogan, 
még egyszer utoljára, felzokog a gyönyörtől.

Aztán csöndesen fekszik mellette, és a férfi arcát simogatja. Az­
tán elsírja magát. Sokáig sír, és a fejét a férfi mellébe fúlja.

Bartleff úgy simogatja, mint egy kislányt, és ő valóban kicsinek 
érzi magát Oly kicsinek, mint eddig soha (még sohasem veszítet­
te el ennyire önmagát valakinak a karjaiban), de olyan nagynak is, 
mint eddig soha (még sohasem volt ennyi gyönyörben része). És a 
zokogás minden egyes hangja egy-egy újabb része annak a bol­
dogságnak, amelyhez hasonlót eddig sose érzett.

Hol van most Klíma és hol van Frantisek? A láthatár szék felé 
távolodó alakok, valahol a távoli ködökben. Pihekönnyűéit És hol 
az ő makacs vágya, hogy az egyiket megszerezze, a másiktól pe­
dig megszabaduljon? Hol a görcsös dühe, sértett hallgatása, 
amelybe ma reggel begubózott?

Fekszik, fel-felcsuklik és a férfi az arcát simogatja. Biztatja, 
hogy aludjon el, ő majd átmegy aludni a szomszéd szobába. És 
Ruzena kinyitja a szemét és nézi, Bartleff meztelen, megy a für­
dőszobába (vízcsobogás hallatszik), majd visszajön, kinyitja a 
szekrényt, kivesz belőle egy takarót és lágyan betakarja Ruzena 
testét

Ruzena látja lábszárán a visszereket Mikor lehajol hozzá, ész­
reveszi, hogy hullámos, őszülő haja ritkul, és alatta látni lehet a 
fejbőrét. Igen, Bartleff elmúlt ötven, egy kissé pocakos is, de Ru- 
zenát nem zavarja. Ellenkezőleg, a kora megnyugtatja, mellette 
csak még vakítóbban sugárzik fel az ő fiatalsága, többé nem érzi 
magát szürkének és formátlannak, hanem úgy érzi, tele van élettel 
és az útja elején jár. Az ő jelenlétében most hirtelen rádöbben, 
hogy még sokáig fiatal lesz, semmit sem kell elsietnie és nem kell 
félnie az időtől. Bartleff újra leül mellé, simogatja, és ő úgy érzi, 
mintha nemcsak karjai becéző ölelésébe fészkelné bele magát, ha­
nem éveinek boldogító ölelésébe is.

Aztán tudata elhomályosul, átadja magát a képzelet zavaros já­
tékának. Megint fölébred, és úgy tűnik neki, hogy az egész helyi­
ségben furcsa kék fény ömlik szét. Miféle furcsa fény ez, amilyent 
még sohasem látott? Talán a kék fátyolba öltözött hold lépett be a 
szobába? Vagy nyitott szemmel álmodik?

Bartleff mosolyog rá. És még mindig az arcát simogatja.
Őt pedig végérvényesen elrabolja az álom.

AZ ÖTÖDIK NAP

1.

Még sötét volt, mikor Klíma — nagyon felszínes álmából — 
felébredt. El akarta érni Ruzenát, mielőtt munkába indul. De mit 
mondjon Kandiának, hova rohan pirkadat előtt?

Rápillantott az órájára: öt óra volt Tudta, hogy ha nem akarja 
elszalasztani a lányt, akkor fel kell kelnie, de még mindig nem ju­
tott eszébe semmiféle ürügy. Szíve dobolt az izgalomtól, de nem 
volt mit tenni, felkelt és öltözni kezdett, halkan, hogy Kamilát fel 
ne ébressze. Éppen a zakóját gombolta, amikor az asszony meg­
szólalt Félálmában éles, magas gyerekhangon kérdezte:

— Hová mész?
Klíma odalépett az ágyhoz, lágyan szájon csókolta és azt 

mondta:
— Aludj csak, mindjárt jövök.
— Én is veled megyek — mondta Kamila, de ismét álomba 

zuhant.
Klíma gyorsan kiment a szobából.

folytatjuk



Köszöntjük

IZABELLA 

és DALMA 

nevű kedves olvasóinkat

Az, Izabella az Elisabeth 
(Erzsébet) név spanyol mó­
dosulata.

Védőszentje Elisabeth, 
Árpád-házi Szent Erzsébet 
unokahúga, Portugália ki­
rálynéja, a keresztény hitves 
és uralkodó mintaképe, öz­
vegységében Szent Ferenc 
harmadrendjének tagja. 
Több alkalommal teremtett 
békét fejedelmek és népek 
között, ezért a béke mennyei 
patrónája. 1336-ban halt 
meg.

A Dalma újmagyar (köl­
tői) név. Alkotója, Vörös­
marty Mihály még férfinév­
ként alkalmazza, mert alig­
hanem a népi „dalmahodott” 
= testes, erős, vaskos szót 
tártja szem előtt. Utóbb lesz 
— ugyancsak költőknél — a 
dal tő miatt és lágy hangzá­
sáért női név.

Védőszentje Domitilla, 
Vespasianus római császár 
(69—79) unokája, Titus 
(79—81) és Domitianus 
(81—96) unokahúga. Férje 
halála után keresztény hite 
miatt császári nagybátyja 
egy szigetre száműzte.

A Nap kél: 459 órakor 
nyugszik: 20.41 órakor

A Hold kél: 15-00 órakor
nyugszik: 0.16 órakor

Balatoni 
moziműsorok ma

Siófok
Május 1: Menekülés a semmibe (videó­
kivetítő 17.30, 19.30)
Kertmozi: Afrika expressz (21,23) 
Balatonbogldr
Zsoldoskatona (20,22)
Balatonlelle
Fedett kertmozi: Krokodil Dundee 2.
(21,23)
Balatonföldvár
Fedett kertmozi: Vérbéli hajsza (20.30,
22.30)
Balaton/enyves
Fedett kertmozi: Rémült rohanás (21,
23)
Balatonmória
A rémület éjszakája (19.30,21.30)

Balatonszárszó
Fedett kertmozi: Kemény fickók (21,
23)
Balatonszemes
Fedett kertmozi: Másnap reggel (21,
23)
Fonyód
Kertmozi: Omen (21,23)
Zamórdi
Fékét kertmozi: Vörös zsaru (21, 23)

— Fórum. Július 13-án 
délután négy órától politikai 
fórumot tartanak Tolnán, a vá­
rosi pártbizottságon. Az össze­
jövetelt a tolnai és tengelici vá­
lasztókerület kommunistái kez­
deményezték, akik most 
találkoznak az MSZMP Tolna 
megyei vezetőivel. A fórumon 
várhatóan a választás előtti fel­
adatokról és aktuális politikai 
kérdésekről lesz szó.

Régen mondták
A zsarnoki kormányzat meg­

határozása: a dolgok olyan 
rendje, amelyben a fent levők 
aljasok, a lent levők lealjasítot- 
tak.

(Chantfort)

A Magyar Nemzeti Bank árfolyamai
1989. július 11-től

Devizanem vételi eladási
árf.100 Ft-ban

angol font 9796,89 9816,51
ausztrál dollár 4629,45 4638,71
belga frank 154,19 154,49
dán korona 830,74 832,40
finn márka 1424,56 1427,42
francia fiánk 951,73 953,63
holland forint 2862,90 2868,64
fi font 8622,67 8639,93
japán yen (1 000) 433,46 434,32
kanadai dollár 5074,29 5084,45
kuvaiti dinár 20322,79 20363,47
norvég korona 874,82 876,58
NSZK márka 3228,26 3234,72
olasz líra (1 000) 44,44 44,52
osztrák schilling 458,41 459,33
portugál escudo 38,44 38,52
spanyol peseta 51,37 51,47
svájci frank 3739,70 3747,18
svéd korona 939,95 . 941,83
tr. es cl. rubel 2897,10 2902,90
USA dollár 6035,87 6047,95
ecu (Közös Piac) 6669,46 6682,82

Az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok válto­
zatlanul a június 20-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

— Az egészséges életmód­
dal ismerkedhetnek meg a vaj- 
tai nyári tábor résztvevői július 
15—24 között Az általános is­
kolások felsőtagozatosainak 
rendezett táborozást a székes­
fehérvári művelődési központ 
szervezete.

APRÓHIRDETÉS
Venni, eladni, cserélni 

akar? Keresse fel a Szekszár- 
dl Skála Áruház DL emeletén 
működő ingatlanközvetítő 
Irodát.

Balatonalmádiban, jófekvésű,
801 m2-es telek családi házzal, 
szőlővel, pincével eladó. Nyaraló­
nak átminősíthető. Érdeklődni:

— Markos—Nádas show 
előadására kerül sor július 15- 
én 17.30 órakor Bonyhádon a 
városi művelődési központban. 
Az esten közreműködik Heller 
Tamás, Havasi Viktor énekes­
zeneszerző és Kocsis Csaba. 
Konferál Liliom Károly.

egész nap, Rózsa u. 15. Telefon: 
06/80/51-458.

Utánfutó eladó. Érdeklődni le­
het: Tolna, Damjanich út 25. szám.

Extra kivitelben készült, intar­
ziás, kazettás mennyezetburkola­
tok kaphatók (tölgyfamahagóni). 
Megrendelhető felszereléssel is. 
Kérésre a mintát a helyszínre vi­
szem bemutatásra. Hamvas Mihály 
asztalos, 7144 Decs, Erdős u. 12.

Három könyv Bushról
A hazai könyvkiadás színes 

kínálatára jellemző, hogy Ge­
orge Bushról megválasztása 
óta több könyv is megjelent. 
A sorban az első 1988-ban, a 
Krónika Kiadó gondozásában 
Kereszty András könyve íme 
az elnök! címmel. A szerző 
négy éve a Népszabadság was­
hingtoni tudósítója. Avar János 
George (út az elnökséghez) cí­
mű kötete a Kossuth Könyvki­

A Magyar—Amerikai 
Baráti Társaság nyilatkozata

A Magyar—Amerikai (USA) Baráti Társaság nevében Szedog- 
lavits István elnök és Herczeg Tamás alelnök szeretettel és tiszte­
lettel köszönti az Amerikai Egyesült Államok elnökét, George 
Bush urat és feleségét, Barbara asszonyt. Reméljük jól fogják 
érezni magukat Magyarországon, és személyesen is tapasz­
talhatják majd e kis nemzet szabadság iránti vágyát. A mi társasá­
gunk pedig ápolni fogja a két nép barátságát, kapcsolatát.

Szuper számaink...
Hatalmas reklámhadjárattal 

adja mindenki tudtára a Ma­
gyar (királyi) Posta, hogy a fő­
városban szeptembertől áttér a 
hatjegyű telefonszámokról a 
hétjegyűekre.

A királyi jelző természetesen 
nem a nagy vállalat szuper tel­
jesítményének szól, hanem an­
nak, hogy például telefonhely­
zetünk nem javult annyit a há­

— Csak nem vagy rosszul? — mondja karikás szemű kollé­
gájának az egyik hivatalbéli.

— Nem, csak olvasom ezt a rengeteg sok új folyóiratot és 
olyan a fejem mint egy moslékosvödör.

czs

adó újdonsága. Elbeszéli az 
egykori bátor bombázó pilóta 
útját az elnökségig. A szerző a 
látogatás tiszteletére adta ki re­
kord gyorsasággal a Széchenyi 
Kiadó George Bush önéletraj­
zát, amelyet Victor Gold segít­
ségével írt. A kötet címe Előre 
tekintve, és Göncz Árpád fordí­
tásában került a könyvesbol­
tokba.

(MTI)

ború előttihez képest, mint 
amennyit kellett volna, még ak­
kor sem, ha a mostani áttéréssel 
legalább a budapesti telefon­
számok a világ élvonalába ke­
rülnek.

Logikus.
Ha kevés a telefonunk, leg­

alább a számaink legyenek na­
gyok...

—wd—
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Könnyed műsor — ingyen

Adta az Astra
Rádió, televízió

Az Astra 1A távközlési mű­
holdról sugárzó MTV Europe 
(MTVE) műsorszervezet hoz­
zájárult ahhoz, hogy műsorá­
nak magyarországi teijesztését 
— térítésmentesen—a magyar 
hírközlési hatóság engedélyez­
ze.

A 24 órás angol nyelvű szó­
rakoztató zenei program egyéni 
otthonokban, szállodákban, kö­
zösségi és kábeltévé (KTV) 
rendszerekben történő vételé­
vel kapcsolatban az MTVE 
csupán azt a feltételt kötötte ki, 
hogy a műsort csak egyidejű­
leg, csonkítatlanul, kiegészítés 
vagy helyettesítés nélkül kö­
zölhetik. Tilos a kép- és hang­
anyag bármiféle sokszorosítása 
és nyilvános közlése is. 
Az MTVE — figyelembe véve 
a magyarországi KTV-rend- 
szerek műszaki adottságait — 
hozzájárult ahhoz, hogy ahol 
nincs szabad csatorna, ott prog­
ramját — a helyi műsorok idő­
tartamára — megszakítva to­
vábbítsák. Ennek feltételeit 
azonban külön szerződésben 
kívánja meghatározni a KTV- 
rendszer üzemeltetőjével.

Az Astráról sugárzott 
MTVE-vel és az EUTELSAT 
F4 műholdról érkező Sky, Su­
per és TV 5 programokkal 
együtt összesen négy távközlé­
si műholdas adás vehető enge­
déllyel Magyarországon. To­
vábbra sem sikerült megállapo­
dást kötni még német nyelvű 
programok vételének engedé­
lyezéséről. (Az engedély nél­
küli vétel szabálysértési eljá­
rást, egyes esetekben tekinté­
lyes szerzői jogi kártérítést 
vonhat maga után.)

A magyar hírközlési hatóság 
véleménye szerint remény van 
arra, az év második felében 
már Magyarországon is előze­
tes engedély nélkül vehetők a 
közvetlen műsorsugárzó (DBS) 
műholdas adások.

Az Astra MTVE programjá­
nak engedélyezésével kapcso­
latos részletesebb információ­
kat a Posta Rádió- és Televízió­
műszaki Igazgatóságon adnak. 
Vidéken a postaigazgatóságok 
hatósági osztályai foglalkoz­
nak az engedélyezésekkel.

(MTI)

Kossuth rádió
8.20: Eco-mix. 8.50: Külpolitikai fi­

gyelő. 9.00—11.00: Napközben. 11.00: 
Társalgó. 12.45: Törvénykönyv. 13.00: 
Klasszikusok délidőben. 14.10: A ma­
gyar nyelv századai. 14.25: Operaslá­
gerek. 15.00: Népzenei Hangos Újság. 
15.40: Kasszasuhintó július. Muzsika 
gyerekeknek. 16.10: Szívesen hallgat­
tuk. Embervásár. 17.10: Mi közünk 
hozzá? — riport. 17.40: Beszélgessünk 
zenéről. 18.02: Újraolvasva. Ambrus 
Zoltán: A Berzsenyi-család. 19.15: A 
Rádiószínház bemutatója. Egy ifjú em­
ber arcképe. Jacqes Gabriel hangjátéka, 
kb. 20.55: Nótakedvelőknek. 21.50: 
Gong. 22.30: Egy igazgató névjegye. 
22.50: A Magyar Hanglemezgyártó 
Vállalat díjnyertes lemezei. Bartók: A 
kékszakállú herceg vára. Opera. 23.50: 
A Lipcsei Rádió archaikus hangszer­
együttese játszik.

Petőfi rádió
8.05: Kölyökrádió. 8.46: Okos Mar­

ci és a£oroszlán. 9.05: Idősebbek hul­
lámhosszán. 9.50—11.00: Rivalda­
fényben. 11.05: Világújság. 11.10: Tér­
kép és útravaló. 11.30: Balatonrádió. 
13.05: Az aranyember. Jókai Mór regé­
nye rádióra alkalmazva. 14.00: ./Szí­
vem nagyon forró kezd lenni...” Karay 
Ilona hagyatéka. 14.30: Nagy nevette­
ti. Gádor Béla: Repülő anyóka. 15.05: 
Zeneiulett. 17.05—21.00: Nyáridő. 
közben: Sport 17.30: Ötödik sebesség. 
18.30: Popregiszter. 19.05: Garázs. 
19.30: Albumajánlat. 20.30: Esti kite­
kintő. 21.05: Húsz év múlva. 21.23: 
Egy énekes — több szerep. 22.16: Az 
Ifjúsági Rádió bemutatója. Az ifjú ki­
rály — Oscar Wilde meséje rádióra al­
kalmazva. 23.15: Válogatás a Status 
Quo legsikeresebb felvételeiből.

Bartók Rádió
9.08: Wolf-Ferrari: Suzanne titka. 

Egyfelvonásos opera. 9.50: Zenekari 
muzsika. 11.10: Vonós muzsika. 12.00: 
Rafael Kubelik operafelvételeiből.

13.05: A heavy metal kedvelőinek. 
A Tyrant együttes 1986-os .Running 
Hot” albuma. 13.48: Pongrácz Zoltán: 
Magyar régiségek. A rádiózenekar ka­
maraegyüttesét a szerző vezényli 
14.01: Kamarazene. 14.30: Zengjen a 
muzsika. 15.00: Hétköznapi történet 
Tar Sándor hangjátéka. 15.40: Melis 
György operaáriákat énekel. 16.07: 
Bruckner I. szimfónia. 17.00: Felejt­
hetetlen hangversenyek. 18.10: Holnap 
közvetítjük. Pergolesi úrhatnám szol­
gálója és Mozart Színigazgatója a Pesti 
Vigadóban. 18.30: A Magyar Rádió 
szlovák nyelvú nemzetiségi műsora. 
19.05: Fiatal művészek rádiós bemutat; 
kozása. 20.10: Szimfonikus zene. 
21.29: Híres zongorás triók. 22.40: Kó­
dexek zenéje.

TV1
9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma 

nyugdíjasoknak. 9.10—10.50: Szüni­
dei matiné. 10.50: Stúdió '89. 11.35: 
Képújság. 16.45: Hírek. 16.50: Betű­
reklám. 16.55: Vízilabda Világkupa. 
Magyarország—Egyesült Államok 
mérkőzés közvetítése. 18.00: Déli 
videoújság. 18.10: Hírek szlovák nyel­
ven. 18.15: A fedelesszámyúak rendje. 
Bolgár ismeretterjesztő film. 18.30: Tá­
jak, városok, emberek. 19.00: Műsor­
ajánlat 19.05: Reklám. 19.10: Esti me­
se. 19.20: Reklám. 19.25: Közelmé- 
nyek. Műsorajánlat. 19.30: Híradó. 
20.00: Reklám. 20.05: Cyrano de Ber­
gerac. Edmon Rostand romantikus drá­
májának televíziós változata. 22.15: 
Reklám. 22.20: Híradó 3.

TV2
17.25: Képújság. 17.35: TV2. 

18.00: Telesport. 18.25: Gyerekeknek! 
18.49: Kérdezz! Felelek. Egri János 
műsora. 19.00: Élőben a 8H Stúdióból. 
Toscanini tiszteletére. Amerikai film. 
20.14: TV2. 21.00: Híradó 2. 21.20: 
TV2. 22.00: A forradalom nyara. Fran­
cia tévédráma, kb. 23.20: TV2. Napzár­
ta.

Sky Channel
6.30: Üzleti hírek. 7.00: DJ Kát 

Show. 9.30: Panel Pót Pourri. 11.00: 
Sullivanék.' Filmsorozat. 11.30: Sky- 
krónika. 12.30: Gond-fórum. 13.00: 
Egy másik világ. Amerikai filmsorozat. 
13.55: Landscape Channel. 14.50: Vál­
tozó világ. Filmsorozat. 15.45: Szeret­
ni. Filmsorozat 16.15: The LucyShow. 
16.45: Fürtöske. Rajzfilmsorozat 
17.00: Visszaszámlálás. 18.00: Euro­
sport 01.30: Landscape Channel.

Super Channel
7.00: Hírek. 7.10: Időjárás. 7.15: 

Üzleti hírek. 7.45: Hírek. 7.55: Időjá­
rás. 8.00: Egyveleg. 15.30: The Global 
Chart Show. 16.30: Forró drót 18.30: 
Transmission. 19.30: Richard Dia­
mond. Bűnügyi sorozat 20.00: Tarzan 
és a zöld istennő. Film. 21.30: Euro- 
magazin. 21.50: Világhíradó. 22.00: 
Burke törvénye. Bűnügyi filmsorozat. 
22.55: Bamaby Jones. Bűnügyi filmso­
rozat 0.00: Hírek, időjárás. Egyveleg.

TV5
16.05: Az évszázad menetelése. 

18.05: Hírek, időjárás. 18.10: Pihenő­
idő. 18.30: Álomváltók. 19.00: Számok 
és betűk. 19.30: A világ állatai. 20.00: 
Lázadó Genf, avagy A vulkán a tó part­
ján. 20.40: Jazz In. 21.15: Visszhang. 
22.00: Tv-híradó. 22.30: Időjárás. 
22.35: Frankofon játékok. 22.f0: Davel 
őrnagy visszatérése. Színházi közvetí­
tés. 23.40: Személyiségek. 0.40: Mű­
sorzárás.

SATI
6.00: Jó reggelt a SATI-gyei! 9.00: 

Hírek, időjárás. 9.05: Műsorelőzetes. 
9.10: Lassie. 9.35: Kimba, a fehér 
oroszlán. 10.00: Hírek, időjárás. 10.05: 
Közkórház. 10.50: ötletek termé­
szetbarátoknak. 11.00: Hírek, időjárás. 
11.05: Halálfélelem minden alkonyai­
kor. Amerikai film. 13.00: Tévétőzsde 
14.00: Horoszkóp, műsorelőzetes. 
14.05: Niklaas, a ílandriai fiú. 14.30:

Catweazle. Angol ifjúsági sorozat 
14.55: Az aranylövés. 15.05: Közkór­
ház. 15.50: Egészségvédő ötletek- 
16.00: Pat és Patachon. Dán vígjátékso­
rozat. 16.25: Az aranylövés. 16.35: Bo­
nanza. Westemsorozat 17.35: Piaci ta­
nácsadó. 17.45: Műsorelőzetes. 17-50: 
Automan. Kalandfilmsorozat 18.45: 
Híradó. 19.00: Szerencsekerék. 19.30 
Carson és Carson. Ausztrál családsoro­
zat. 20.25: Időjárás. 20.30: Spenser. 
Bűnügyi sorozat 21.25: Hírek. 21.30 
Napóleon és Josephine. Amerikai fii«1' 
sorozat 23.10: Hírek, sport, időjárás- 
23.20: Vigyázat, magasfeszültségű 
Amerikai bűnügyi sorozat 0.30 
Műsorelőzetes.

Jugoszláv televízió
1. műsor: 8.10: Műsorismertetés- 

8.15: Hírek. 8.20: Tv-naptár. 9.30: So­
rozat gyermekeknek. 9.00: Nyári prog­
ram. 15.00: Oktatóműsor. 15.30: Hírek- 
15.40: Ráadás program. Éjszakai n>^' 
sor ism. 16.30: Magyar híradó. 17.45- 
Hírek. 17.55: Tv-naptár. 18.05: SÄ' 
mok és betűk. 18.25: A fekete doboz- 
Dokumentumműsor. 19.10: Időjárás- 
19.13: Hírek külföldi turistáknak- 
19.18: Rajzfilm. 19.30: Tv-napló í- 
19.53: A mai sport. 20.00: Mode«1 
idők: Játékfilm. 22.35: Tv-napló Ű- 
22.55: Ráadás program. Éjszakai B1^' 
sor. Hírek külföldi turistáknak. 0.55- 
Hírek. 01.00: A csütörtöki műsor *•'  
mertetése.

2. műsor: 19.30: Tv-napló. 20.0®' 

Művészeti est 21.30: Hírek. 21.40: 
dcmányos fórum. 23.10: A csütörtök*  

műsor ismertetése.

A Sky Channel, a 
Super Channel, a 
TVS és a SATI 

műsorát részletesen 
közli aTelehold.



Hirdessen

a DATUM ban!
:+:

Hétről hétre új 
és más,

Skála
Szekszárd Áruház

Reklámáron:
Import lepedő: 140 forintért

80 X150 cm-es forttír fürdőlepedő: 
155 forintért

Női pólók több színben: 686 forint 
helyett 476 forintért 

Férfi ingek 309 forint helyett 
217 forintért

Egyes társasjátékok 
és plüss állat-óvoda árengedménnyel.

❖

Hideg-meleg konyha III. osztályú áron 
csak nálunk!

Gyümölcsös sütemények, gyümölcssaláta, 
túrós piskótaszelet, 

melegszendvicsek korszerűen. 
Előrendelést is várunk!

• •

„Az On egészsége 
. nekünk is sokat ér!"

Négy megyében és Budapesten olvashatják

más jellegű apróhirdetéseités

Magánszemélyek, kisvállalkozók, szövetkezetek, vállalatok részére

ig

<1

7

adás-vételi, családi

'•áA

$8%

nagyon előnyös a DÁTUM, mert három napon belül |.j 

megjelentetjük hirdetéseiket, melyeket a Magyar Hirdető 

Tolna, Somogy, Baranya és Fejér megyei kirendeltségein, 

vagy Büö^pesten adhatnak fel.
A

•••

ElsöaDÁTUM, 

négy

háromkettőn áll a vásár,

a megye, ahol terjesztjük hirdetéseiket.

átfutási nap,

>:■ :$:w
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KONZUM
ÁRUHÁZt

(Pécs, Kossuth tér)

Kitűnő áruk, kedvező áron!
Ajánlataink:

Philips videomagnó 33 900 Ft-ért,
Sanyó videomagnó 36 900 Ft-ért,
„ITT” televíziók minden típusa kapható
26 900 Ft —84 900 Ft-ig,
Sony TV 95 900 Ft-ért,
Videoton TS 4317 tip. színes TV 28 900 Ft-ért,
Keresse fel Híradástechnikai osztályunkat 28 fajta TV és
8 fajta video közül Választhat.
IRODAGÉP részlegen is a 2 000 év technikáját találja.

59 000 Ft+ÁFA 
169 000 Ft+ÁFA
224 600 Ft+ÁFA
399 000 Ft+ÁFA

I

— EPSON FX 1 000 tip. NYOMTATÓ
— CANON 230 TELEFAX
— GEPÁRD—8 TELEXCOMPUTER
— GEPÁRD—16 TELEXCOMPUTER

Korszerű FÉNYMÁSOLÓK és IRODAGÉPEK 
gazdag választékát találja a KONZUMBAN.

Kedvező lizingfeltételeket is biztosítunk!

Pályázati felhívás
A KSH-SZÜV SZEKSZÁRDI SZÁMÍTÓKÖZPONTJA 

(7100 Szekszárd, Wesselényi u. 15.) pályázatot hirdet

SZERVEZÉSI ÉS PROGRAMOZÁSI 
OSZTÁLYVEZETŐ

munkakör betöltésére.

Az osztályvezető feladata:
A Számítóközpont közép és rövidtávú feladatainak megvalósítása 

érdekében a rendelkezésre álló munkaerő és eszköz hatékony, takarékos | 
és rendeltetésszerű felhasználásának megtervezése, megszervezése, 

irányítása és ellenőrzése.
Piackutatást végez a szoftverfejlesztési és egyéb számítástechnikai alkal­

mazások területén, menedzseli a vállalkozásokat.

Pályázati feltételek:
— szakirányú felsőfokú iskolai végzettség,

— szakmai gyakorlat a számítástechnika területén,
— 3 éves vezetői gyakorlat,

— erkölcsi, politikai feddhetetlenség,
— idegen nyelvismeret előny.

Bérezés:
Felkészültségtől függően megegyezés szerint, valamint a jelenleg 

érvényben lévő érdekeltségi rendszernek megfelelően.

A pályázat tartalmazza a pályázó jelenlegi munkahelyét, beosztását, 
besorolását, jövedelmét, az eddigi munkakörök felsorolását, részletes 
önéletrajzát, iskolai, szakmai, politikai, esetleg nyelvtudását tanúsító 

okiratok másolatát.

A pályázat benyújtásának határideje: 1989. augusztus 15., a borítékon 
„Pályázat" megjelöléssel. A pályázatokat bizalmasan kezeljük, 

a döntésről a pályázókat írásban értesítjük. 
Bővebb felvilágosítást a személyzeti vezető ad.

Tel: 74/16-822.
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A kaskás nő Nagybörzsönyből

fotó: kapfinger

Beck Zwackról és a kapcsolatokról

Vegyes vállalatok egyenesben

Időjárás-jelentés
Folytatódik a fülledt, meleg 

idd. Eleinte csak időnként, az 
esti óráktól többször erősen 
megnövekszik a felhőzet és 
sokfelé várható zápor, zivatar. 
Helyenként felhőszakadás, jég­

eső is előfordulhat A szél a zi­
vatar környezetében átmeneti­
leg viharossá is fokozódhat 
A legmagasabb nappali hőmér­
séklet szerdán nyugaton 25, ke­
leten 30 fok körül alakul.

folytatás az 1. oldalról

ralimpex Külkereskedelmi 
Vállalat, több nagykereskedel­
mi cég, mint a Ferrovill, a Titán 
és a Vasvill, továbbá a magyar 
piacon már évtizedek óta is­
mert és kedvelt amerikai Black 
and Decker. (Ez utóbbi az 
elektromos kéziszerszámok, 
barkácsgépek és háztartási kis­
gépek egyik legjelentősebb 
gyártója és szállítója.) A ve­
gyesvállalat jövő év elején kez­
di meg a termelést A Black 
and Decker elektromos kézi­
szerszámok közös fejlesztését 
és gyártását tervezi egy másik 
magyar iparvállalattal, a Ceglé­
di Villamosgépgyárral is. Eze­
ket a termékeket Nyugat-Euró- 
pában értékesítenék.

♦ * *

A most aláírt vegyesvállala­
ti szerződésekkel immár 37-re 
emelkedett a közös magyar— 
amerikai vállalkozások száma. 
Erről Beck Tamás kereskedel­
mi miniszter — aki Mark Pal­
mer amerikai nagykövet társa­
ságában jelen volt a szerző­
déskötéseknél — nyilatkozott 
az MTI munkatársának. Eddig 
több mint 54 millió dollár a- 
merikai tőkét sikerült bevonni 
a vegyesvállalatok révén. 
A Bush elnök kíséretében ha­
zánkban tárgyaló üzeletembe- 
rek további 30 vegyesvállalat 
alakításáról, illetve ilyen vál­
lalkozás előkészítéséről foly­
tatnak tárgyalásokat magyar 
partnereikkel. Előreláthatóan 
valamennyi létre is jön, még az 
év második felében. Ezen kívül 
átfogó turisztikai egyezményt 
körnek a partnerek.

A miniszter külön is megem­
lítette, hogy az amerikai part­
nerek tekintélyes része magyar 
származású. Utalt arra, hogy a 
hétfőn aláírt Zwack-Unicum 
szerződést követően a külföl­
dön élő Zwack Péter, valamint 
az NSZK-beli Underberg, to­
vábbá a Magyar Hitelbank, a 
MÉM és a Kereskedelmi Mi­
nisztérium megállapodott, 
hogy augusztusban tárgyaló­
asztalhoz ülnek, és úgynevezett 
élelmiszeripari exportminőségi 
megállapodást hoznak létre. Ez 
azt szolgálja, hogy például a 
tengerentúlra kerülő tekinté­
lyes mennyiségű magyar liba­
májat ezentúl ne nyersen, ha­
nem konyhakészen, feldolgoz­
va, védjegyezve és az ottani 
igényeknek megfelelően cso­
magolva exportálhassák. Ha­
sonlóak az elképzelések a bor­
exportnál, amelynél a korszerű 
— francia-olasz mintára — év- 
járatonkénti csomagolás fel­
válthatja az eddigi, jóval ol­
csóbb hordós szállítást. Tervbe 
vették, hogy egyes kiváló mi­
nőségű magyar gyü­
mölcspálinkák Zwack-védje- 
gyet kapnak, s így kerülnek a 
nyugati piacra.

Beck Tamás szerint az ipar­
ban is jelentős együttműködés 
várható az amerikai cégekkel. 
Tárgyalnak arról, hogy a chica­
gói Pritzker csoport — amely a 
Marmon Társaság része — 
megvásárolja a kereskedelem­
fejlesztéssel foglalkozó magyar 
Intercooperation cég egy ré­
szét. Az amerikai vállalat en­
nek révén ideköltöztetné a 
szovjet és általában a kelet-eu­
rópai piaccal foglalkozó irodá­
ját.

Holnapi 
számunkból 

megtudhatják,
kik tanultak 

az egységes szovjet nép 
kialakulásáról

Szándék es egyseg
Az Ellenzéki Kerekasztal jú­

lius 10-én tartott ülésén úgy ha­
tározott, hogy közzé teszi állás­
pontját dr. Petrasovits An­
nának, a Vasárnapi Hírek július 
9-ei számában közölt nyilatko­
zatával kapcsolatban.

A Kerekasztal úgy véli, hogy 
az ellenzék képviselete a ma­
gyar szociáldemokraták meg­
felelő részvétele nélkül nem le­
het teljes, és már csak azért is 
kívánatosnak tartja, hogy minél 
előbb megoldódjanak a Szoci­
áldemokrata Párt belső viszá­
lyai, helyreálljon a párt egysé­
ge. A párt belső vitáiba a Ke­
rékasztal nem szólhat bele, de 
azt el akarja kerülni, hogy ezek 
a kérdések veszélyeztessék a 
Kerekasztal belső egységét 
Ezért tehát azzal a szándékkal, 
hogy a szociáldemokraták bel­
ső egysége helyreálljon, és .a 
Kerékasztal egységét ez az ügy 
ne zavarja meg, úgy határozott, 
hogy a szociáldemokraták kép­
viseletét átmenetileg csak a 

nemzeti politikai egyeztető tár­
gyalások legfelső szintjén tartja 
fenn, ahol mindkét csoport 
megfelelőképpen képviselve 
van, és átmenetileg felfüggesz­
ti részvételüket az alacsonyabb 
szintű tárgyalásokon, ahol sze­
replésük viták forrása lehet

Az Ellenzéki Kerekasztal 
ennek megfelelően a leghatáro-1 
zottabban visszautasítja azt az 
említett nyilatkozatban megje-, 
lent feltételezést, hogy nem a 
szociáldemokrácia egységének 
helyreállítására és az ellenzék 
egységének megőrzésére tö­
rekszik, hanem éppen ellenke-. 
zőleg, „kívülről gerjesztett tak­
tikázással erősíti a széthúzást’ • I 
A Kerékasztalnak az tehát a kí­
vánsága, hogy a Szociálde­
mokrata Párt minél előbb állít­
sa helyre saját egységét, és ez­
zel tegye lehetővé, hogy az> 
elenzék — a szociáldemokrá­
cia megfelelő részvételével —' 
teljes súlyával és egységesen 
léphessen fel a magyar közélet­
ben. (OS)
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Jégverés Tolnában

A biztosítóknak nem okozott nagy kárt a jég
Eső után köpönyeg — jég­

verés után biztosítás?
A tegnapelőtti jégesőt köve­

tően arra lehetett volna számí­
tani, hogy tömegesen lépnek 
fel a nagyüzemek és a magán­
személyek kárigénnyel Tolna 
megyében a biztosítókkal 
szemben, azonban ezzel ellen­
kező tartalmú tájékoztatást 
kaptunk mindkét cégtől.

Az Állami Biztosító munka­
társa: Halmosi István szerint a 
tolnai Aranykalász Mg. Tsz.- 
ből jelentettek komolyabb jég-

kárt, amely az őszibúzában, a 
napraforgóban és a kukoricá­
ban jelentkezett a paksi Állami 
Gazdaság-ból és a szedresi Hu­
nyadi Mg. Tsz.-ből hasonló ok­
ból jelentkeztek kártérítésért

Egyéni termelők a szőlő- és 
dinnyeültetvényeikben kelet­
kezett károkért kértek ellenté­
telezést a kifizetendő összege­
ket most állapítják meg.

A Hungária Biztosító képvi­
seletében Haraszti Ferenc nyi­
latkozott elmondása szerint —

mivel az ő részesedésük kisebb 
ebben a „műfajban” — nagy­
üzem náluk nem jelentkezett 
kártérítési igénnyel jégverés 
miatt, maszekok a tengelici tér­
ségből dinnyéjüket és hibridku­
koricájukat ért elemi csapás 
miatt harmincán, illetve ötve- 
nen kértek kártérítést

Mindkét szakértő egyetértett 
abban, hogy csökken a biztosí­
tást kötők száma, s inkább 
ilyenkor, a baj bekövetkezte 
után gondolnak az emberek a

biztosítóra. Pedig ebben az 
esetben is a jobbik megoldás 
lenne, az időben megkötött biz­
tosítás hiszen azt a területet, 
amelyet már az adott évben öt 
százalékot meghaladó kár ért, 
nem biztosíthatják be és a kö­
vetkező csapás pusztításáért 
sem fizethet a biztosító.

Persze az is lehet, hogy a 
biztosítási díjak nagysága a lu­
das, s nem az emberek nemtö­
rődömsége.

—wd—

Sógortörténetek 6. Eltűnt egy kisfiú
Szépen, magyarul

Bécsben parkolni nagyon nehéz. Azt hinné az ember, hogy 
minden osztráknak legalább három autója van és ehhez jön a 
magyarok áradata, akik talán mindannyian egyszerre akarnak 
a belváros, vagy a divatos vásárlóutca közelében parkolni. Épp 
ezért becsülete van minden centiméternyi helynek.

A huszonéves osztrák leány, vagy fiatalasszony tényleg beáll­
hatott volna ütött kopott kis Citroenjével szerencsésebben is a 
parkolóba, mert ha elég közel húzódik a szomszéd kocsihoz, ta­
lán még egy autó befér a szűk helyre. De ezt egyszerű sétálóként 
észre sem veszem, ha nem kapom fel a fejem az éktelen — ma­
gyar nyelvű—káromkodásra és az azt követő szózuhatagra.

— Hogy ász be, te marha, hát nem tudod, hogy kell parkolni, 
menj arrébb, mert úgy belerúgok a...

A bécsi hölgy ijedten nézett a vörösödőfejjel üvöltő honfitár­
sunkra és ha a szavak értelmét nem is, a taglejtést megértette. 
Ekkor már látszott, hogy gyakorlatlan vezető. Megpróbált előre 
állni, majd tolatva nekiment egy másik autónak. A csattanásra 
kiszállt—a magyar autós vigyorogva figyelte—, de amikor lát­
ta, hogy csak az ö autója sérült, befelé nyelt könnyekkel vissza­
ült kocsijába és elhajtott. .

A magyar rendszámú Wartburg gazdája büszkén tolatott be 
az üresen maradt parkolóba. Pont oda állt, ahol az előbb a kis 
Citroen próbált befurakodni.

A képen látható Csányi Péter 13 
éves Alsónána, Kossuth L. u. 105. 
szám alatti lakos 1989. június 19- 
én azzal indult el otthonról, hogy 
bemegy az alsónánai általános is-

kolába átvenni bizonyítványát. 
A fiú azóta nem tért haza.

A kb. 150 cm magas, közepes 
testalkatú, szőkésbarna rövid hajú 
Csányi Péter különös ismertető je­
gye, hogy jobb kaiján zsilettpengé­
től vágási illetve bal füle mellett 
műtéti heg található.

Eltűnésekor sötétkék farmeröl­
tönyt, fekete cipőt és kékesszürke 
keretű szemüveget viselt.

A rendőrség kéri mindazokat, 
akik Csányi Pétert június 19-e után 
látták, vagy tartózkodási helyéről 
tudnak, jelentkezzenek a szekszár­
di Rendőrkapitányság Bűnügyi 
Osztályán (Szekszárd, Várköz u. 4. 
tel.: 74/11-199), vagy bármelyik 
rendőrnél.

Önt miért vették be a csapatba?

Dombóvári diplomaták Modenában
Lapunkban már olvashattak 

róla, hogy a dombóvári vezetők 
erősítik külpolitikai tevékeny­
ségüket Amíg az elmúlt évtize­
dekben főleg „szocialista bará­
tainkat” látogatták, mostanában 
inkább a tőkés országokbeli vá­
rosokkal kívánnak testvérkap­
csolatot létesíteni. Sok dombó­
vári lakos talán túl kritikusan 
ítéli meg ezeket az utakat — 
egy elmúló korszak búcsúzó 
vezetőinek „utolsó dobásait” 
látja bennük — mi a vélemény­
nyilvánítás helyett próbálunk 
objektiven tájékoztatni.

A városi tanács vb egyik 
utolsó ülésén úgy határozlak, 
hogy e hét végén delegációt 
küldenek az olasz Novi Di Mo­
dena nevű kisvárosba. Mivel 
nem akartuk, hogy ismét félre­
értés alakuljon ki lapunk és a 
dombóvári tanács között, felke­
restem Illés Szilárdot, aki a vb 
tagjaként egyik résztvevője 
lesz a küldöttségnek.

— A delegációban helyet 
kapott Vidóczy László tanács­
elnök, Csillag László elnökhe­
lyettes, Katona László a CSIV 
dombóvári gyáregységének 
igazgatója, Szabotin Károly a 
Költségvetési Üzem vezetője, 
Máté László tanácsi osztályve­
zető. ön hogyan került közé­
jük? Lehet, hogy a száját akar­
ják befogni ezzel a kiválasztás­
sal?

— Úgy érzem, azért gon­
doltak rám, mert más vonalat 
tudok képviselni, nem a hagyo­
mányos Bólogató Jánosét, ha-

nem olyat, akinek vannak j*  
vaslatai is.

— Ne vizsgáljuk végig 
delegáció összes tagját, de orr“ 
mégis kíváncsi vagyok, hogj 
miért kell az elnökhelyettesnd 
utazni, ha az elnök is jelen lest!

— Csillag László műszak 
szakemberként vesz részt 
az úton, Máté elvtárs pedigi 
kulturális kapcsolatokkal W 
lalkozik majd. „

— ön személy szerint 
vár az utazástól? . I

— Modenában most készül' 
nek a választások, én erre 
gyök kíváncsi, erre akarok jf 
kérdezni. Úgy érzem előre »f 
hetünk a kapcsolatfelvételig ' 
is, mivel közel azonos létszák*  
városokról van szó, hasonló' 
gazdaságunk szerkezete is.

— Dombóvár az országi10’ 
hasonlóan anyagi csődben vfá 
Erre az évre több mint 20 miW 
forint hitelt kell felverj01' 
ugyanakkor elkelne még r 
300 millió a szeméttelepre^ 
szennyvíztisztítóra, a fűtő"? I 
bővítésére. A helyzetet talárt 0; 
zékelteti, hogy az Erzsébet10 | 
cai óvodában a szülőknek 
az óvónőknek kellett összevágj 
a fát, ha fűteni akartak. Tdj 
ebben a helyzetben ilyen ujf1, ( 
gatásokra, nyer ezeken a vaf° I 
valamit,? j |

— En úgy érzem, ny^ 
fog. Három napra utazunk ki<} 
költségek egy részét — pÜ <_ 
vízum kiváltását — mi vis6 
jük.

Kellemes utat kívánunk!
Győrffy ÁrP^
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